

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház. Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) főemelet. Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

A munkanélküliség leküzdése

Az újjáépítés erős tempója, a hároméves terv végrehajtása azonnal az üdvös következménnyel jár, hogy a dolgozók széles rétegei foglalkoztatáshoz jutottak. Mindamellett teljes mértékben nem sikerült megoldani a munkanélküliség problémáját, bár ebben a vonatkozásban is sokkal jobb a helyzet nálunk mint sok nyugati országban.

A kormányzat törekvése arra irányul, hogy teljesen felszámolja a munkanélküliséget és minden dolgot kezelt munkához juttasson. Ennek a törekvésnek szellemében működnek a helyi hatóságok és szervezetek. Debrecenben most igen széleskörű kezdeményezés indult meg az itt mutakozó munkanélküliség leküzdésére.

A városi tanács az Építés- és Közmunkaügyi igazgatóság megkeresése alapján foglalkozott behatóan a kérdéssel és megállapította, hogy Debrecen városának akut problémája a munkanélküliség, illetve a munkanélküliek munkához juttatása. E téren az elmúlt három év alatt a kormányzat az építésügyi minisztérium segítségével már igen nagy enyhülés következett be, kiváltképpen a férfi munkanélküliek sorában, viszont a női munkanélkülieket eddig nem sikerült tartósan munkához juttatni.

A probléma megoldásánál figyelembe kell venni, mint a közmunkaügyi igazgatóság átnyitotta hangsúlyozza, hogy a közmunka nemzetgazdasági értéke nem volt és nincs arányban a reáfordított összeggel. Ezt a körülményt nem szabad szem elől tévesztetni, különös figyelemmel a tervgazdálkodás keretében végrehajtott hároméves tervre és az ország újjáépítésére. Tehát olyan megoldást kell találni, mely az ország érdekeit összehangolja a munkanélküliség megoldásának szempontjával.

A városi tanács a maga részéről tevékenyen hozzá akar járulni a megoldás előérése és a májnapra nagy érdeklődést hívott egybe a városüzemeltető debreceni munkanélküliség, különösen a női munkanélküliség legszélesebbkörű megtárgyalására.

A kezdeményezés feltétlenül üdvös és dicséretes. Most a nehezebb teli hónapok beállta előtt különösen helyénvaló és mutatja, hogy a város vezetősége az élet útjában tartja kezét.

Nagyban és egészben helyeseltető az a három irány, melyet az értekezletnek ajánl a városi tanács.

As első az, hogy az ipari érdekeltségek, ha még megerősítés mellett is de tegyék lehetővé a munkanélküliek egyrészt munkába állítását, Minden üzem megteheti, hogy néhány munkanélkülit alkalmaz a meglévő létszámon felül. Tekintve a debreceni üzemek jelentékeny számát, már ez magában véve sok dolgot kéz munkába állítását jelent.

Még tovább is lehetne menni. A magánosokat is fel lehetne szólítani, hogy a maguk körében alkalmazzanak főleg női munkaerőket. Különösen a tehetősebb rétegek könnyen tudnának házi és egyéb megfelelő dologhoz juttatni rászoruló nőket vagy idősebb férfi munkanélkülieket. A társ-

Visinszkij kormánya nevében ellenzi a berlini kérdésnek a biztonsági tanács előtt való megvitatását

Ujabb szovjet jegyzék a német kérdés megoldására, a külügyminiszterek tanácsának összehívását javasolja — A palesztinai arabok kikialtottak az önálló arab államot

A biztonsági tanács hétfői ülésén napirendre tűzték a berlini kérdést, Visinszkij a Szovjetunió nevében kijelentette, hogy az Egyesült Államok, Nagybritannia és Franciaország Berlinre vonatkozó javaslata nem tartozik a biztonsági tanács ügykörébe. A berlini ügy csak része a német kérdésnek, amelyet a külügyminiszterek tanácsának útján kell megoldani. Ha tiszteltben akarják tartani a Németországra vonatkozó különböző nemzetközi egyezményeket, le kell vonni a napirendről a berlini kérdést. Az Egyesült Államok, Nagybritannia és Franciaország más módon és más fórum előtt ismertetheti a berlini kérdést anélkül, hogy megszegné az alapokmány rendelkezéseit. A szovjet kormány október 3-i jegyzékében javasolta a külügyminiszterek tanácsa összehívását és követelte, hogy a berlini kérdést ez elő a tanács elé terjesszék. Az az állítás, hogy a berlini helyzet a békét fenyegeti képtelen és alaptalan. Ezek az állítások propaganda céltotat szolgálnak és izgalmat akarnak kelteni. Beszéde végén ismét nyomatékosan kijelentette, hogy kormánya nevében ellenzi a berlini kérdésnek a biztonsági tanács előtt való megvitatását.

Párisi demokratikus körökben kiemelik, a nyugati hatalmak újabb sakkhúzásának célja semmiesetre sem az, hogy konkrét eredményt érjenek el a biztonsági tanács előtt. A Ce Soir nyilat megmondja, a három nyugati szövetségesség lefőbb vágya az, hogy az úgynevezett berlini kérdés a biztonsági tanács elé kerüljön, ahol az amerikai tömb többsége biztosítja van. Szokolovszkij tábornagy szombat esti nyilatkozata és Molotov külügyminiszter jegyzéke francia körökben mély hatást kellett.

Molotov jegyzékéről írva a Le Monde megjegyzi: Molotov külügyminiszter érvelése kétségkívül helytálló. A lap rámutat a Szovjet-Unió által tanusított jószándékra.

A SZOVJET JEGYZÉK

Nagyjelentőségű lépés történt a berlini kérdés megoldására. Molotov szovjet külügyminiszter tegnap jegyzéket intézett az USA, Nagybritannia és Franciaország kormányához, válaszképpen a három nyugati kormányának szeptember 26-án a berlini kérdésben a Szovjet-Unióhoz intézett jegyzékére. A szovjet jegyzék bevezetőül leszögezi, hogy a Berlinben keletkezett helyzetet

kizárólag a három nyugati hatalmat tereti el. A szovjet kormány álláspontjának kifejtése után a szovjet jegyzék azt javasolja, hívják össze a külügyminiszterek tanácsát a berlini kérdés és az egész német probléma megvitatására, hangsúlyozva, hogy a moszkvai tárgyalás továbbra is újabb megbeszélések alapja lehet. A szovjet jegyzék bevezetőjében a berlini kérdésnek a biztonsági tanács elé történt terjesztését bírálja megállapítva, ez a lépés azt a célt szolgálja, hogy az UNO-t eszközül használják fel a nyugati hatalmak céljaira.

AZ EGYESÜLT NEMZETEK POLITIKAI BIZOTTSÁGJÁNAK hétfői ülésén a legkiemelkedőbb egemény Manuilzki ukrán kiküldött beszéde volt. Manuilzki hangzottta, hogy a Szovjet-Unió új tervének benyújtása óta az atomvita új lejezete kezdődött el. Ez a javaslat kivezetné az atomenergia bizottságot a szakutatóból. Az amerikai terv az atomenergia ellenőrzése ügyében egyszerűen elölgadhatatlan. Nem az uránium bányákat kellene ellenőrzés alá venni, mint ahogy azt az amerikaiak akarják, hanem az atomenergia fejlesztéséhez szükséges közvetlen nyersanyagok előállítását. A szovjet nép

nem tudja megérteni, miért esett az angol nép háborús láz áldozatává, amikor egymás után veszíti el, háborúelőtti gyarmatait és amikor magának is épp elég megoldandó problémája van. Viszont a szovjet nép nagyon jól megérti, hogy mik az Egyesült Államokban elterjedt háborús pszichózis okai. Az Egyesült Államok az ultra imperializmus bűnébe esett. Nem akar egy jótányt sem engedni saját szuverenitása sából, ugyanakkor azt kívánja hogy a többi nemzet mondjon le minden önállóságáról csak azért, hogy az atomelőállítás terén az Egyesült Államok továbbra is lenntarthatja kizárólagos helyzetét. Ebben a vitában egyedül csak az új szovjet javaslat nyújthat utat a meggyezés felé.

A BERLINI SZOVJET KATONAI PARANCSONKSAG jegyzékét adott át Berlin angol és amerikai megszállócsapatok parancsnokának, amelyben tiltakozik Berlin és Keletnémetország légiterének megsértése ellen. Augusztus 20-tól október 1-ig amerikai és angol repülőgépek több mint 80 esetben sérültek meg a szovjet légteret, berepültek a szovjet övezet tiltott zónájába és alacsonyrepülést végeztek a szovjet katonai repülőterek felett.

Hazaérkezett Moszkvából a magyar küldöttség

A több héti tartó eredményes tárgyalások után szombaton aláírták Moszkvában a magyar-szovjet árucserereformalmi megállapodást. A magyar kereskedelmi küldöttség vezetője Rónai Sándor kereskedelmi miniszter, Vas Zoltán miniszter a G.F. föltekára, Vajda Imre államtitkár és Hardy Robert miniszteri o. főnök kíséretében hétfőn délelőn megérkezett Budapestre repülőgépen.

A budaörsi repülőterén a kormány nevében Gerő Ernő közlekedési miniszter üdvözölte a magyar küldöttség vezetőjét. A küldöttség többi tagja is a héten hazaérkezik.

Rónai Sándor miniszter a kereskedelmi egyezményről a következő nyilatkozatot adta:

Október 2-án aláírtuk az új árucserereformalmi egyezményt amely 1949. december 31-ig szabályozza a Szovjet-Unió és Magyarország közötti árucserét. A megállapodás alapján a múlt évi árucserereformalmi háromszorosát fogjuk export és import vonalon lebonyolítani. Terjedelme és a gazdasági kihatás szempontjából Magyarországnak ez a legnagyobb árucser-

A PALESZTINAI ARABOK KIKIALTOTTAK AZ ÖNÁLLO ARAB ÁLLAMOT

Kairói jelentés szerint a palesztinai arabok kikialtottak az önálló arab államot, amelyhez eddig csak a libanoni arabok csatlakoztak. Az iráni és iraki arabok meg nem nyilatkoztak.

350 EZER FRANCIA BANYASZ SZTRAJKJOL

Franciaországban 350 ezer bányász hétfőn nem szállt le a bányákba. A munkabeszüntetés majdnem száz százalékos.

A párisi lapok jelentése szerint hétfőn reggel óta egy gramm szén sem bányásztak ki a francia szénbányákban. A sztrájk az összes bányákban általános.

BÉKETÜNTETÉS AZ ANGOL HADÜGYMINISZTER BESZÉDE KÖZBEN

Alexander hadügyminiszter hétfőn Londonban beszédet mondott a sorozások megindításakor. Alig kezdte meg beszédét, amikor háborúellenes röplapokat szórtak a tömegbe. Ezenkívül táblákat is hordoztak, amelyekkel a háború ellen és a béke mellett tüntettek. A rendőrség 20 embert letartóztatott.

WALLACE

Los Angelesben mondott beszédében követelte a külföldön lévő amerikai csapatok visszavonását, az amerikai legyver kivétel megszüntetését, a leszerelés végrehajtását és az Egyesült Államok külpolitikájának katonai irányítását alól való menesztését.

reformalmi megállapodása, amelyet valaha kötött.

Az egyezmény értelmében nehéz iparunk importszükségletét tulajdonosok fedezik, de csaknem teljes mértékben biztosított középpárunk, főleg a textiliparunk nyersanyagszükségletét is. Nemesek nyersanyagokat, hanem gépeket is lekötöttünk az egyezményben.

Olyan gépeket kapunk melyek részben iparunk korszerűsítése, részben mezőgazdaságunk fejlesztése szempontjából jelentősek. A most megkötött szovjet-magyar árucserereformalmi egyezmény döntően előmozdítja három éves tervünk két év és öt hónap alatti végrehajtását egyben eddig egyik döntő jelentőségű szilárd pillérét alkotja új ötéves tervünknek. Gazdasági életünk további fejlődése szempontjából nagy jelentőségű ez a megállapodás, mely azért jöhetett létre, mert a Szovjet Unió bizalommal viseltetik a magyar népi demokráciával szemben és amit eddig is sok esetben éreztünk a Szovjet-Unió segítségét, ez az egyezmény is annak bizonyossága hogy segíti a bekeszerető kis népeket.

dalmi szolidaritás nagy elvénél kell itt érvényesülni. Ebben az irányban ki ki tegye meg a kötelességét.

A második javasolt irány: a dolgozók felvilágosítása már nehezebb kérdés. Mindenesetre a szociális szempontok keresztülvitelével és nagy körültekintéssel lehet csak gondolni ilyen megoldásra.

A városi tanács által ajánlott irány felveti a vidékről bejáró dolgozókkal kapcsolatban is a re-

visió kérdését, sőt, mint leszögezi, itt további megszorítás is helyénvaló volna, mert hiszen minden közület elsősorban a helyi munkanélküliekről köteles gondoskodni és ennek keresztülvitele érdekében a helyi üzemek is elsősorban helyi dolgozókat kell hogy alkalmazzanak.

Valóban az utóbbi időben különösen nagy mérvet öltött a „beszivárgás” a környékről Debrecenbe és ez a körülmény erősen emelte a munkanélküliek számát.

Keserves dolog ugyan dolgokere- sőt embert elutasítani csak azért, hogy nem idevaló, de viszont a parancsoló szükség veit fel az ilyen módozatot és a városnak kétségtelenül elsősorban a dolg nélkül álló debreceni dolgozókra kell gondolnia.

A női munkaerők tartós foglalkoztatását lehetne elérni a háziipar kiszélesítésével. Ez történhetne szövetségi alapon, természetesen állami irányítással és főleg állami segítségével. A téli

hónapokban a dologtalan női kezeket hasznosan lehetne foglalkoztatni háziipari készítmények előállításával.

Hiszünk, hogy alapos megfontolással és kellő felelősséggel tárgyalják meg az egybehívottak a munkanélküliség problémáját és célravezető megoldást találnak.

Gyermek felvételek Horváth fotóból Simonffy-utca 1-b.

Kedden este
7 órakor
a BIKA
nagytermében

LÁSZLÓ IMRE

Szív küldi
szívnek
músora

Dobi István nagy beszéde a mezőgazdaság fejlesztéséről, szövetkezeti termelésről, az egyház és állam viszonyáról

Vas vármegye kisgazdapárti szervezetei vasárnap Sárváron nagygyűlést tartottak, amelyre a vármegye nagyon sok falujából gyűltek össze a párt tagjai. Dobi István országos elnök, földművelési miniszter és Nyárády Miklós pénzügyminiszter, a párt vas megyei országgyűlési képviselője jelent meg a nagygyűlésen.

A nagygyűlést Nyárády Miklós pénzügyminiszter nyitotta meg és üdvözölte a vármegye különböző részéből összegyűlt halgatóságát, akik eljöttek meghallgatni Dobi Istvánt, tudván azt, hogy az általa megmutatott út az egyetlen helyes út, amelyen járunk kell.

Nyárády miniszter után Dobi István állt a szószoki emelvényre:

SHALLJON SZEMBE A NÉP A HÁBORUS USZÍTÓKKAL

— Ennek a vidéknek, a nyugati határvidéknek a népére nemcsak belpolitikailag, hanem világpolitikai kérdésekben is ránehezedik azoknak a félrevezető propagandamunkájára, akik szemben állnak a magyar népi fejlődéssel és gyűlölik azt a következetes béképolitikát, amit csinálunk — mondotta Dobi István. — A háborús uszításnak ügynökeit meg kell keresni, le kell leplezni, ártalmatlanná kell tenni. A háborús uszítással szálljon szembe a nép józan értelme. A mi érdekünk az, hogy a párti tárgyalások a lezserelésnek, a békés elrendezésnek a szellemében fejlődjenek, ahogyan ennek a fejlődésnek a lehetőségeire Vilánszámj igen világosan és érthetően rámutatott.

— A napnál világosabban látható világalpolági törekvésekkel függ össze az a háborús uszítás, amit nyugatról tapasztalhatunk. Nem a nép beszél háborúról, hanem azok a kormányfőfiak, akik lymódon próbálják elterelni a népek figyelmét saját közelebbi problémáikról s a fegyvergyárosok beszélnek háborúról, akik el akarják adni fegyverüket. Semmi féle háborús uszítás sem tudja azonban megállítani azt a szépen fejlődő élet, ami Közép- és Kelet-Európában a népi demokratikus országokban mutatkozik és hála Istennek megmutatkozik nálunk is.

AZ ÉLETSZINIVONAL NAGYARÁNYÚ FELJAVÍTÁSA

— Nem kell titkolni, hogy ennek a fejlődésnek a jelentőségét és azt, hogy az ilyen fejlődés valóban a dolgozó milliók érdekelt szolgálja, parasztságunk köréből még sokan nem értették meg. De meg fogják érteni, mert látni fogják a jólét általános emelkedését és azt, hogy a népi demokrácia kormányzata által tervezett és életbe léptetett reformok a mezőgazdasági termelés és a parasztság eddigi elszomorítottan alacsony életszínvonalát is forradalmi módon, a dolgozó ember javára megváltoztatják.

— A földreform igen sok új és megoldásra váró feladatot hozott elénk. Az 5 holdon aluli földtulajdosok száma 68 százaléka, a 15 holdon aluli gazdák száma pedig 91 százaléka teszi ki az összes parasztságnak. A nagyobb gazdák csak egész kis százalékot, egész vékony réteget jelentenek, természetes tehát, hogy a kormány figyelmével a nagy tömeg felé fordul és természetesen, hogy a Független Kisgazda Párt a maga politikai súlypontját a szegény-parasztra helyezi, a kis- és középbirtokos dolgozó parasztság megélhetésének és életszínvonalának fejlesztésének szenteli a legtöbb

figyelmet. Gondolkoznak kell azokról az eszközökről és módszerekről is, amelyeknek a segítségével általában biztosítani lehet a magasabb terméseredményeket és a versenyképességet arra az időre is, amikor a világpiac megérleli mezőgazdasági termékekkel és számítani fog a minőség éppén úgy, mint ahogyan számít az önköltségi, a termelési ár.

— En a fejlődésnek, a többtermelésnek, a minőségi termelés javításának és a világv versenyben való nagyobb biztonságának a módját a szövetkezésben látom. Ahol a parasztnak sikerült felemelkednie a félig állati, félig rabszolgasorsból és ahol a mezőgazdaság biztos anyagi alapokon nyugszik, ott mindenütt a szövetkezés hozta meg a nagy fordulatot.

A PARASZTSÁG SORSÁN VÁLTOZTATNI KELL

— A parasztság sorsán változtatni kell ebben az országban és változtatni kell a mezőgazdaság sorsán is. Segíteni kell a parasztnak, de nem olyanformán, hogy valami különleges regényes életformába próbáljuk beültetni és ilyen módon akarjuk elrejteni a verejtékét, a nyomorúságát. Meg kell érteni a parasztságnak, de meg is érni, hogy nem lehet elleneség, de még ellenfele sem más dolgozó osztályoknak. Elsősorban az ipari munkásságnak nem, mert annak nemcsak a szervezetsége, nemcsak a politikai hatalma nagyobb, hanem a politikai hatalma nagyobb, de a maga nemzetközi kapcsolatait is fel tudja használni az ország javára és látjuk, hogy helyesen használja fel.

— A népi demokráciában az állam állandóan arra törekszik, hogy segítse a gyengébbet, az erőtlenebbet és lefaragja az életben ember és ember közötti hatalmas nagy elhatárolásokat, a lehetőség szerint kiegyenlítsse az emberek között mutatkozó egyenlőtlenségeket és közben állandóan emelje az általános életszínvonalat. Egy nagy közösségi munka folyik minden jószándékú és dolgozó ember javára és ebbe a munkában a magyar parasztság a szövetkezéseken keresztül tud majd bekapcsolódni. A szövetkezet meghozza a gépesítést, a gépesítés pedig a több és jobb termést, az ember megkímélését, a nagyobb jövedelmet.

— A földet a nemzet tulajdonának tekintem. A vele való üzérkedési megengedhetetlenek tartom. Megbecsülök és segítik mindenkit, aki ezt a földet maga és családja verejtékével műveli és a szövetkezeteken keresztül segítik majd eszközt adni ennek a dolgozó rétegnek a kezébe, hogy jobban és könnyebben tudjon megélni, többet fordíthasson ruházókra, élelemre és végre szellemi fejlődéséhez is jusson. Az állam a dolgozó parasztnak mellé áll általánosságban és azzal a vékony falusi réteggel szemben is, amelyik még ma is munka nélkül, mások verejtékéből szeretne megélni és tovább gazdagodni. A falvakban is el kell érni és el fogjuk érni, hogy csak a dolgozó ember erőfeszítésével jusson tisztelt és igazi megbecsülés. Ez a kormányzat és a Független Kisgazda Pártnak a feladata.

HOVÁ VEZET MINDSZENTY UTJA

— A Független Kisgazda Pártot minden időben az a törekvés vezette, hogy az állam és egyházak között békét, nyugalmat, egyezséget hozunk létre. Nem

rajtunk múlt, hogy ez katolikus vonalon nem sikerült. Az sem rajtunk múlt, hogy az iskolák kérdésében nem volt megegyezés és azok a szerzetesek, papok és apácák, akiknek a munkájá mindenfelé megbecsülték, ma nem tanítanak az állami iskolákban. Az esztergomi érsek úron múlt. Az érsek úr akaratából a politikát bevitték a templomokba. És ezt már nem is én mondom, hanem Mindszenty bíboros úrnak talán legbizalmasabb embere, Mihalovics Zsigmond kanonok, az Actio Catholica volt egyházi vezetője, aki most külföldön él. Mihalovics kanonok egy svájci újságban nyilatkozott a magyarországi dolgokról és bőbeszédűen elmondja, hogy Mindszenty bíboros milyen politikai mozgalom élén állt Magyarországon. Elmondja, hogy a bíborosnak ebben a politikai mozgalomban prot-stáns hívei vannak és ezeket Mihalovics kanonok az esztergomi érsek partizánjainak nevezi.

— En nem tudom, hogy Mihalovics kanonok jól megfontolta-e ezt a nyilatkozatot vagy sem. Azt gondolom a magam egyszerű eszével, hogy nem. És azt gondolom, hogy Mindszenty bíboros nem igen fogja neki megköszönni, amit mondott, hiszen ha valaki még kételkedett volna abban, hogy az érsek úr nem egyházfejelmű és vallásos kötelességeire fordítja figyelmét, hanem politikai, annak most Mihalovics Zsigmond pontos és részletes választ adott, ami eloszlat minden kételkedést. Ha Mihalovics Zsigmond Rómában Mindszenty kardinal s politikai mozgalomról és a mozgalom partizánjairól beszél és elmondja az újságíróknak, hogy miképpen kell olvasni az esztergomi érsek úr beszédeit, hogy azoknak az elburkolt tartalmát megértsék, akkor én nem tudok csodálkozni, hogy Mindszenty bíboros most már általában nemcsak Magyarországon, hanem az egész világon a magyar reakció fejének tekintik. Pedig én nem hisztem, hogy bíboros úr erre esákküldött volna fel, mikor papot szentelték!

— Még egy nyilatkozat juttat ezekben a napokban tudomásomra. Egy katolikus magyar politikus Rómában járt és ott beszélt az egyik nagy szerzetesrend generálisával. A főpap ismerte a magyar iskolaügy alakulását és abban az esztergomi érsek szerepét. Ismerte a magyar történelmet is és azt mondta a politikusnak, maguknak volt egy kalapos királyuk, aki kiültette Magyarországot a szerzetesrendeket. Csak két szerzetesrendnek kegyelmezt meg. Az iragmasoknak, mert beegkeket ápoltak és a piaristáknak, mert tanítottak. Mindszenty bíboros egy lépéssel tovább ment mint II. József, ő a piaristáknak is megiltotta a tanítást. Sajnálatos, hogy így történt.

— En sem tudok mást mondani és szeretném, ha mindannyian elgondolkoznánk a dolgok fölött. Elgondolkoznánk afölött is, hogy hova fog fejlődni, amit az esztergomi érsek úr csinál és hova fog fejlődni az államnak és az egyháznak a viszonya. Tudom hogy ez a kérdés minden katolikus embert keservesen érint. De a protestánsok sem örülnek annak, hogy Mindszenty bíboros akaratából az folyik egyházi vonalon, az állam és a demokrácia ellen, aminek tanul vagyunk.

— En nem tudom, hogy mik a bíboros úr szándékai, de valami

felőli biztos vagyok, mikor mi a dolgozó szegényemberek javára politizálunk, a kereszténységnek, Krisztusnak az útján járunk. Amikor minden ember számára meg akarjuk adni a mindennapi kenyeret, amikor felemeljük az elcsúszott, amikor megszűntük a szar, mazási, vagy a vagyoni előjogokat, amikor a milliók kiegyenlítő-dőt élete felé törekvünk, tudom, hogy Krisztus szellemében járunk el és ettől a hitemtől senki el nem fog tántorítani.

BUNÓS VISSZAÉLÉSEK A LELKEK FELETTI HATALOMMAL

— Krisztus alázatot parancsolt a tanítványainak, én ezt az alázatot hiába kerestem Mindszenty bíboros úr csekedeteiben, vagy magatartásában. Az apostolok szegények voltak, viszont az esztergomi érsek nem tudja megbocsátani a magyar demokráciának, hogy földjeit a szegényeknek adta. Nap mint nap tanul vagyunk annak, hogy a vallás szabad gyakorlásával és a lelkek feletti hatalommal bunós visszaélések történnék szerte az országban, titkolt, vagy nem is túlságosan titkolt felforgató célok szolgálatában. Mindszenty bíboros úja nem Krisztus követése, hanem vakmerő játék az állam hatalmával, a törvények erejével és meggondolatlan kihívás azokkal a dolgozó milliókkal szemben, akik etől a demokráciától földet, jobb életet, több szabadságot, több emberi tisztességet és szeretetet kapnak és akiknek elszánt akarata, hogy a magyarság vértelen forradalmának ezeket a nagy eredményeit bárkivel szemben megvédelmezze.

— És elmondtam azért, hogy kérés és figyelemzés legyen minden dolgozó hívő magyar felé. Elsősorban a parasztság felé. Legyenek megfontoltak, a szavikban és a csekedeteikben, amelitek, hogy katolikusok, legyenek jó demokraták, jó magyar állampolgárok. Szomorú dolog, hogy a világhatalmi erők most folyó nagy vitájában a magyar hercegprímás a magyar népi demokráciával ellentétes oldalon áll, de ez távolról sem jelenti azt, mintha a katolikus vallás került volna ellentétbe a magyar államrenddel a dolgozó, küszködő szegény emberek féltve

Allamosítják a jegyzői kart

Hétfő 25 tagú jegyzői küldöttség kereste fel a belügyminiszter bevezetésével megbízott Farkas Mihály honvédelmi minisztert, hogy az ország jegyzőinek egységes elhatározása alapján állami státusba való vételüket kérjék.

Farkas Mihály miniszter a küldöttségnek adott válaszában hang súlyozta, hogy a belügyi kormányzat már hosszabb ideje foglalkozik ezzel a kérdéssel. Demokráciánk fejlődése valóban megköveteli, hogy a jegyzőket állami státusba

Gyöngyösi János az időszerű kérdésekről

Gyöngyösi János, a Kisgazda Párt főtitkára, vasárnap Sarkadon a párt ottani járási értekezletén tartott beszédet, amelyben részletesen foglalkozott az ország bel- és külpolitikai helyzetével és a pártban ebben a helyzetben való magatartásával. Különösen hangsúlyozta a szövetkezeti mozgalomnak és a termelő szövetkezetek létezésének fontosságát a mezőgazdasági lakosság jólétének emelése céljából, valamint a mezőgazdaságban, fokozottabb teherviseléssel, azoknak az elemeknek háttérbe szorítását, amelyek a dolgozó parasztsággal szemben a földművelésben a spekulációt, vagy a munkaerő kihalásának képviselik. Beszél a Függetlenségi Frontról, amelyben a parasztságnak el kell ismernie a munkáoszta'y vezető jellegét, már csak annak a politikai súlynak a következtében is, amelyet a munkásság nemzetközi kapcsolatai révén jelent. Végül az Egyesült Nemzetek vizsgálóval foglalkozva leszögezte, hogy a magyar

vegyük mert a jegyzők valóban így lehetnek a nép tisztviselői — Lehetőséget akarunk adni a jegyzőknek arra — mondotta —, hogy még jobban összehorrijanak a demokráciával. Ezért a belügyi kormányzat már el is készítette s a legközelebbi minisztertanács elé viszi a jegyzők allamosításáról szóló törvényjavaslatot úgy, hogy abból előreláthatólag törvény lesz. A küldöttség örömmel fogadta a miniszter kijelentéseit.

demokrácia, bár Magyarország nem tagja még az Egyesült Nemzetek szervezetének, szilárdan áll a Szovjet-Únó javaslatát mögött, amely a békét és a nemzetközi együttműködés fenntartását célozza, szemben az angol külgügyminiszter regionalis álláspontjával, amely a háborús feszültség állandósulását eredményezné.

— A Kollégium előtti kort padján felejtette táskáját 3000 forint értékkel Csillám Béláné nyírugosi lakos, aki Debrecenben járt bevásárolni és elfáradva megpihent a padon. Mikor észrevette, hogy táskája ott maradt, visszament, de már ismeretlen tettes ellopta. A rendőrség nyomában van a tolvajnak.

— Lopások. Szücs Jánosné kereskedő, Péterfia utca 27 lakostól ismeretlen tettes elloptott 5 mázsa kenyérré szóló élelmiszerjegyet. — Besurranó tolvaj Österrech Helén Szepességi utca 35 lakásáról elloptott egy ruhát.

Őszi takarításnál
szobafestés, mázó és,
bútorfenyezés, megbízhatóan
olcsón vállal Várady festő
Csanó-utca 19.

Autó gumiait
futófelülettesse, javítsa a
Tóth gumizomben, Miklós-u. 7

Mozgósínházak mai műsora:

APOLLO

Mozzstémájú társadalmi történet:

Férjek és asszonyok

METEOR

Csak felnőtteknek!

Vivieno Romance fészerelésével
francia remekmű

A szent és az utcalány

VIGSZINHÁZ

Továbbra is az izgalmas és zenes

Karaván

Eloadasok: Apollo és Vigszinhaz
10, 5. 10. 7, 10. 9 orakor
Meteor: 4, 6, 8 orakor

Ketemeletes, tizenkét lakásos típusbérházakat építenek a Baranyai utcán

Még a héten megkezdik két bérház építését

Az építési kormányzat az általános lakásínség enyhítésére a nagyobb vidéki városokban típusbérházakat építést határozta el.

A bérházépítési akció során Debrecenben öt ketemeletes egyenként tizenkét lakást befogadó bérházakat építenek. Az építkezések helyéül a debreceni építésiügyi főigazgatóság javaslata alapján a Pavillon-laktanya mellett a Baranyai utca beépítésénél feljebb építendőket ki. Az építési-udományi intézet most elkészítette és Debrecenben is leküldötte a bérházakat terveit.

Az általános terv feltünteti a Baranyai utca új rendjét. A Pavillon-laktanya felőli fronton parkosított részen emlékedik majd északnyugati tájjal az öt két-

emeletes bérház. A bérházak mögötti helyezik el a debreceni él-munkásoknak építendő családi házakat. Az épületkomplexum magában foglal egy óvodát és egy napközi otthont is. A Hajnal utca és a Baranyai utca sarkán helyet hagynak egy emlékműnek, vagy díszkútnak.

A bérházak mindégységében tizenkét kétszobás, előszobás, konyhás, fürdőszobás, két balkonos (egy poroló és egy napozó balkon) lakás lesz. A tervek az építési-udomány legkorszerűbb újításainak felhasználásával készültek. A lépcsőházból minden emeleten két lakásba van bejárat.

Az építkezés még ebben az évben megkezdődik: már a héten megindul a munka. Az idén két

bérházat építenek meg, a Hajnal utca felé eső kettőt. A két bérház építési költsége a tervek szerint 1.450.000 forint. Az építkezés megkezdéséhez már rendelkezésre áll az építésiügyi főigazgatósághoz leérkezett 200.000 forint.

1949-ben kerül sor a további három bérház, valamint tíz él-munkás sorház felépítésére.

Mócs János polgármester, Kallend Lóránt építésiügyi főigazgató, akinek nagy érdeme van abban, hogy a bérházépítési akció során Debrecen az első között kapott lehetőséget a bérházak építésére és Andrassy István műszaki tanácsnok tegnap helyszíni szemlét tartottak a bérházépítkezések helyén.

A debreceni munkásbíróság ítélete a hortobágyi késedelmes cséplés ügyében

A debreceni munkásbíróság dr. Csányi Pál elnöke alatt hétfőn folytatta a főtárgyalást a hortobágyi, borsodi állami gazdaságban leleplezett késedelmes cséplés ügyében. A Hortobágyon az állami gazdaságban még július elején learatták a búzát, de a cséplésre még augusztus közepén sem került sor, 1800 búzakereszt hevert ott heteken át csépeletlenül. A nem cséplött búza megkezdte a csírászt, az emberek is pusztították. Nagyon aránytalan veszteség érte a késedelmes cséplés következtében az államot, a közellátást.

A hatóság Papp Sándor, a hortobágyi állami gazdaság helyettes vezetője és Csák Gyula gazdasági intéző ellen bűnvádi eljárást indított, a debreceni munkásbíróság elé kerültek a közellátás érdekében veszélyeztető bűncselekmény miatt.

Papp Sándor azzal védekezett, hogy csak egy cséplőgépe volt, az 1800 kereszt búza fagyott volt, a legkevesebb termést ígerte és mivel igényt tartott, kötelezést kellett sürgősen vetni, borsót, árpat is aratni, csépeletni kellett, ezeket végze el előbb és utólag hagyta a fagyott búza cséplését, mert így érte az államot a legkisebb kár. A bíróság sok tanút hallgatott ki, majd két új tanú kihallgatása végett a tárgyalást elnapozta, annak folytatását hétfőre tűzte ki.

A hétfői tárgyaláson az eddig fogva levő Papp Sándoron kívül Csák Gyulát is börtönör vezette elő, mert időközben Csák Gyulát más ügyből kifolyólag őrizetbe vették. Börtönör vezette elő Papp felettését, a tanúnak megidéztt Gödri Lászlót, — aki Csák Gyula sógora — és aki egy most kipattan hortobágyi szabotázs miatt vettek Csák Gyulával együtt őrizetbe. Tanuvalomában elismerte, hogy hivatalosan nem adta át az ügyeket Papp Sándornak, mikor Budapestre a földművelésiügyi minisztériumba felrendeltek és minden héten leutazott a Hortobágyra amikor Papp Sándor jelentett neki a folyó ügyekről. Elismerte, hogy egy cséplőgép kevés volt a gazdaság rendelkezésére, ő áprilisban kért még egyet, de nem kapott.

Majd Takács József tanút hallgatták ki, aki a fagykár becsléséről vallott, 65 százalékos volt a terményben a fagykár.

A perbeszéd után ítéletet hirdették a munkásbíróság: megálla-

pitotta Papp Sándor és Csák Gyula bűnösségét a késedelmes cséplés miatt és Papp Sándort egy évi és hat hónapi, Csák Gyulát egyévi börtönre ítélte. Pappot ezenkívül 1500 forint, Csák Gyulát 1000 forint vagyonl elégtétel megfizetésére kötelezték, az ítéletet hírlapilag közzé kell tenni. Ugy Pappot, mint Csák Gyulát 6-6 hónapra kitiltotta a bíróság Debrecen területéről.

Centenárius sajtókiállítás október 10-20-ig Debrecenben

„Százéves a magyar sajtó” kiállítás anyaga a debreceni Kollégium nagyértékű anyagával együtt kerül kiállításra

A centenárius év megnyitásával kapcsolatban Budapestten nagy érdekességű sajtókiállítás volt a miniszterelnökség centenárius osztályának és a Magyar Újságírók Országos Szövetsége rendezésében. Ez a kiállítás felölelte a szabadságharc páratlan érdekességű sajtódokumentumait, sőt végig vezette a látogatót az újabbkori forradalom napjaitig.

Ezt a kiállítást, ezt a gazdag anyagot most Debrecenbe hozzák és október 10-20-ig a Déri Múzeum kiállítási termében mutatják be. Holly Jenő, a MUOSZ titkára vasárnap Debrecenbe érkezett a kiállítás előkészítésére és tegnap az illetékes ténnyezőkkel megbeszélést folytatott. Sikeresül bizosított, hogy a kiállítás keretében közszemlére kerüljön a kollégiumi nagykönyvtárban őrzött ritka történelmi becsű 48-49-es dokumentum-nyaga is. A budapesti kiállítás anyaga magában is megérdemli a legnagyobb érdeklődést, hiszen magába foglalja mindazt, ami a szabadságharc idejéből sajtóvonalakban fennmaradt,

egy a 48-as hírlapokat, hirdelményeket minden más sajtóterméket, Petőfi: Talpra magyarjait, Kossuth méltatását tartalmazó külföldi hírlapokat, a Bach kor-szak szomorú emlékü nyomtatványait, fel nem sorolható bőségben edva hű lépét: a szabadságharc eseményeinek a sajtó tükrében.

Ez a becses anyag Debrecenben még kibővíti a Kollégiumban őrzött történelmi emlékekkel. Petőfi ellen kibocsátott elfogatási levelét, Petőfi: Ivóphara, Kossuth, Arany János eredeti kéziratát lesznek a kiállítási tárlatokban, hogy csak néhányat említsünk a kiállításra kerülő történelmi relikviák közül.

A kiállítás belépődíját igen méltányosan állapították meg, hogy mennél nagyobb tömegek látogathassanak meg és mértsen erőre a múlt, a nagy történelmi idők emlékeiből. A belépődíj egy forint lesz, csoportokban érkező tanulók részére 40 fillér. Ez a kiállítást minden jó magyar embernek meg kell néznie, már előre felhívjuk rá a debreceni közönség figyelmét!

Milyen helyiségek után kell fizetni lakbérpótlékot

Albértelek után nem kell fizetni, üzlethelyiségek és raktárak után igen

A tizenöt százalékos lakbérpótlék fizetésére kötelező rendelet intézkedéseit sokan félreértették. Sokan nem tudták, kinek kell fizetni a lakbérpótlékot, milyen bérlemények után, felhívónként vagy havonként, kötelese az albérli is fizetni.

Illetékes helyen a nagyközönség tájékoztatása céljából a következő felvilágosítást adták:

— A tizenöt százalékos lakbérpótlékot a háztulajdonosnak, vagy a házbér beszedésével megbízottnak kell fizetni, minden hónap 12-e délután 6 óráig. A lakbérfizetés változatlanul két félhavi részletben történik, a lakbérpótlékot azonban egyösszegben kell fizetni. Nemfizetés rendkívüli ok — s az ebből származó tartozást, mint adó tartozást kezelik és hajtják be.

— Nem kötelesek lakbérpótlékot fizetni az albérliök, az örökla-

kástulajdonosok, valamint a háztulajdonosok, ha bérleményük saját házukban van. Sokan félre-magyarázva a rendeletet, azt hiszik, hogy a főbérli az albérli által fizetett bér után is köteles lakbérpótlékot fizetni. Ez nem áll fenn. — Bármennyi albérli is tart valaki, csak a főbérleti összeg után kell fizetni a pótlékot. Félre-magyarázzák a rendeletet azok is, akik azt hitték, hogy csak lakott bérlemények után fizetendő a pótlék. „Lakás és minden más helyiség után fizetendő”. — mondja a rendelet, ami annyit jelent, hogy nem csak lakások, de minden más lakott helyiség — tehát iroda, üzlethelyiség, raktár, műterem, műhely, stb. ugyancsak lakbérpótlék köteles.

— A Magyar Vöröskereszt tudósító iroda helyiségében, Széchenyi utca 15. szám alatt levél és üzenet átvétel végett jelentkezzenek: Pfandler Mihály, Vajda Éva, Szabó Istvánné, szül. Vadai Kiss Erna, Rácz Mihály, Horváth Sándor, Bakos Kálmán, Gergely Lajos férjiszabó, Madai Péter, Dezső Imre volt postás hozzájáruló.

Két őrizetbevetés a hortobágyi szabotázs ügyében

Az Országos Tervhivatali feljelentésére a büntügyi hatóságok megindították a vizsgálatot a hortobágyi állami gazdaságnál elkövetett nagyarányú szabotázs és visszaélés ügyében. A feljelentés szerint a Tervhivatal az állami gazdaságnak az első tervében 5 millió forintot utalt ki mezőgazdasági, állattenyésztési beruházásra és ebből az összegből egymillió 500.000 forintot nem arra célra fordították, amelyre az kiutalást nyert és ezáltal a hortobágyi mezőgazdasági terv végrehajtását a mezőgazdasági beruházási szabotálták, az államnak kárt okoztak. Azonkívül a könyvkezelés, gazdálkodás, számfeltes terén is nagyobb hanyagságok és visszaélések észlelhetők.

A nyomozás adatai alapján be-

szék fogházába Gödri Lászlót, a hortobágyi állami gazdaság vezetőjét, okleveles gazdát, aki legutóbb a földművelésiügyi minisztériumban leleplezett bűnügyet követő tisztogatás után került a földművelésiügyi minisztériumba az őrizetbe vet Lónyai László helyett és ott teljesített szolgálatot. Őrizetbe vették és beszállították a debreceni törvényszék fogházába Csák Gyula intézőt, aki ellen már augusztus közepé óta más ügyből kifolyólag munkásbírósági eljárás volt folyamatban, de eddig szabadlábon volt. Az államügyész-ségen dr. Aszalos László államügyész folytatja a vizsgálatot és most kezdte meg Gödri László részletes kihallgatását. Ugy Gödri, mint Csák Gyula előtt kihirdette az előzetes letartóztatást elrendelő végzést.

Bőségesen gondoskodtak Debrecenben a görög gyermekekről

Az elmúlt héten 40 görög szabadságharcos árvája búcsúzott az állomáson a debreceniekől. Meghívva, megerősödve mentek tovább Budapestre, ahol csoportosítva gondoskodik iskolázatásukról a Görög Segítő Bizottság. 3 hónapig volt hangos daluk és játékuiktól a Magyar Vöröskereszt Simonyi út 10. sz. otthona. Itt találtak otthonra és élvezték Debrecen társadalmának vendég szeretetét. A Vöröskereszt gondozásán és ellátásán kívül védnökeik (szakszervezetek, üzemek) is szívükbe fogadták őket. A HÉV dolgozói példától-talpig felruházva (télikabát, téli-nyári ruhával) engedték útnak kis védenkeiket, a Pamunkások Szakszervezete utazókofferrel, de a Magánalkalmazottak Szakszervezete, a MÁV Műhelytelep, a Hangya, a Cipőgyár, a MÉMOSZ, a Hajlítót Bütorgyár is sok ajándékkal engedte útnak a gyermekeket.

It tartózkodásuk alatt több szervezet olyan figyelemreméltó vendég szeretettel gondoskodott szórakoztatásukról, amely mellett nem mehetünk el szó nélkül. Itt soroljuk fel a következőket: Az MNDSZ. szervezetei több alkalommal látták őket vendégül finom uzsonnával, ugyancsak a HÉV, a MALLERD, a Dohánygyár is, a Honvédség és az Utörök pedig

előzőekben. A Filmipari Szövetkezet jövőtől minden héten megnézhetek egy mozdarábot a Város pedig a Kassai-úti fürdő használatát engedélyezte egész nyáron.

Az ajándékok juttatásában Ménes János polgármester jár legelő. Tőle az első szabadságkor 100 drb zsemlyét, majd kenyert, diányt, szilvát kaptak, továbbá a Termelési Versenyroda díját majd egy szekérrel. Még ezt megelőzően a Debreceni Kiállítás- és Vásáron a Schneider-cég sósiklil, a MÁV Műhelytelep, Iskolai Utörök-csapatá pedig ingyen bűszínház-előadást ajándékozott minden kis görögnek. A MDP-től labdákat, kivágós és társas-játékokat kaptak, a DHV pedig minden hónapban körülvilamosította a társaságot. Ezenkívül a védnökök kevés kivétellel teljesen felruházták a gyermekeket: és egyenként számos alkalommal ebédre meghívták, vagy csoportot hoztak számukra, a KISOSZ pedig az Otthon villany szerelési anyagát adományozta.

A Magyar Vöröskereszt debreceni szervezete, mint a görög gyermekek otthonának fenntartója, ezúton is hálas köszönetet mond minden védnökök és adakozónak, aki nemcsak szóval hanem tettel is bebizonyította, hogy szívén viseli sorsukat.

Kitűnően sikerült a vasutas hangverseny

A vasutas árvák javára rendeztek hangversenyt vasárnap este az Arany Bika dísztermében a debreceni vasutas dolgozók. A dísztermet jzlesesen feldíszítették. A színpadi részt hatalmas nemzetiszínű és piros zászlók öveztek. A hangversenyre megtelt a díszterem.

Himnusz után, amelyet a debreceni MÁV filharmonikus zenekar intónált, Arató Károly üzletigazgató mondot megnyitó beszédet. Kifejtette, hogy a magyar vasutas dolgozók emberfeletti munkát végeznek. Kocsiparkunk nagyon megtogyatkozott, mégis elérkeztünk oda, hogy a hét és félnapos kocsifordulót négy és félre csökkentették. Ez a meglévő készlet gazdaságos kihasználását jelenti, ami egyben jelent a békeévek szímvonalának előérését.

A nagy tetszéssel kísért beszéd után a MÁV filharmonikus zenekar játszott nyitányt szép sikerrel. Ady verset Lenkei Attila szavalt, majd a Templó énekegyüttest tápsolta a közönség. Szabó Ferencné monológjának ugyan-csak sikere volt. Vadas Lajos és Molnár Józsefné énekszámaikat hosszasan tápsolta a lelkes közönség, majd Zöld Sándor szavalt mély átérzéssel. Majd a MÁV filharmonikusok száma következett s az ünneplésből úgy a zenekarnak, mint a karmesternek Pongrácz Zoltánnak kijutott. A MÁV Egyetértés Dalkara Szilgythy Gyula karnagy vezényletével énekel. A közönség meglepően lelkesen részesítette őket. Pongrácz József és Szilas Béla humoros

jelenetet adtak elő, majd magyar nótákat énekeltek Zádor Aranka, Vitézy László és Kovács Gyula kísért Czégény Gyula zenekara. Szombatyi Ilona szavalt, Bánffy Edit énekel, majd a szakszervezet központi kultúrgárdája egyfelvonásos színdarabot adott elő. Befelezésül a MÁV filharmonikusok száma következett.

A nagyszerűen sikerült hangverseny jótékony céd szolgált: a vasutas árvák részére építendő szegedi otthon építési költségeit. A rendezésből a MÁV forgalom szakszervezete, a fűtőház szak-szervezet, a műhelyi szakszervezet és a pályafenntartási szakszervezet vette ki a részét s első-sorban kell megdicsérnünk Szilgythy Gábor intézőt, Mózes Mihály szakszervezeti titkár, Felcsér László állomásfelügyelőt, Orgován László főkapuzót, Kurucz Béla állomásfelügyelőt, Draskovits Rudolf intézőt és Kovács szertárfőnököt, de a többi rendezők is hatalmas munkájukat segítették elő a szép és megérdemelt siker.

A debreceni MÁV Filharmonikus zenekar

F hó 17-én, vasárnap este fél 6 órakor tartja ezúttal első (bérieten kívüli) hangversenyt a Szent Anna-utcai főplébánia templomban. Előadásra kerül Haydn: A Teremtés című hatalmas oratóriuma budapesti színlátás és a főplébánia énekeztetésének közreműködésével. Vezényel: Pongrácz Zoltán. Jegyek elővételben 2-3 forintot árban már kaphatók a Kovács-utca 15. (Kossuth u. 15.)

BUTOR
vásárlás előtt tekintse meg butorraktárat, ahol hálók, kombinált szobák és konyhabútorok a legjobb minőségben állandóan kaphatók.
Bálint Sándor vez. alomszester CSAPÓ U. 25.

Igazolványokat a Tisztántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től
— Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikabérház. —

Házhelyet kapnak a debreceni olimpionok

Tegnap délelőtt a vármegyházban értekezlet volt a Debreceniek és Hajdú megyének a londoni olimpián dicsőséget szerzett hat sportoló mellet megjutalmazása ügyében. Az értekezlet úgy határozott, hogy a hat debreceni olimpionnak egy-egy házhelyet juttatnak, háromat Debrecen városa ajánl fel, háromat pedig a vármegyei földhivatal.

Debrecen Ménes János polgármester és az érdekeit szakhivatalok vezetői helyszíni szemlén jelölték ki a házhelyeket. Három házhelyet a Baranyi utca villa-sorában levő beépítetlen telkek közül, három további pedig a központi egyetem mellett a Nagyerdőben jelölték ki a helyszíni szemlén.

Hadifogoly üzenetek

Az alábbi hadifoglyok megnyugtató üzeneteket küldik a Szovjetunióból: Földvári Miklós Debrecen, Kossuth utca 71. alá a 7144/1 táborból, Kovács Sándor szüleinek Hajdúszovára a 7144/5. táborból, Alicsik Ferenc szüleinek Debrecenbe a 7256/4. táborból, Dorka János édesanyjának Hajdúszoboszlóra a 7256/6. táborból, Kiss István feleségének Debrecen, Apafi utca 2. szám alá a 7062/4. táborból, Bálint József feleségének Balmazújvárosra a 7406/9 táborból, Széles Vince feleségének Nyírbátorba a 7062/4. táborból, Farkas Kálmán szüleinek Sarkadra a 7256/10 táborból.

Kerékpárpótlás nyomozása közben megtámadtak egy rendőrt

Hajdúdorogon Uryán Mihály és Orosz János ottani lakosok felismerték az Uryántól ellopott kerékpárt Volosinovszki György hajdúdorogi lakosnál. Értesítették a rendőrséget és Kovács III. Imre rendőrszakszervezőt igazolta Volosinovszki. A hivatalos eljárást teljesen szabályszerűen folytató rendőrt Volosinovszki rátámadta, a tanuk vallomása szerint fejbevégezte a életét veszélyeztetve a kötelességet teljesítő rendőrt, aki fenyegetést helyzetében kénytelen volt fegyvert használni. A lövés eldőlött és Volosinovszki összeesett. Beszállították a debreceni klinikára, ahol megállapították, hogy állapota súlyos, de nem életveszélyes.

A rendőrség a fegyverhasználat ügyében lefolytatta a vizsgálatot és a szemtanúk kihallgatása után megállapította, hogy Kovács III. Imre, akire többszöri figyelmeztetés után támadt rá és életét veszélyeztetve Volosinovszki, teljesen jogosan használta fegyverét.

Bóka László kultusz-államtitkár mond beszédet az egyetem tanévnyitói közgyűlésén

A debreceni Tudományegyetem esztendőjének délelőtti 10 órakor tartja tanévnyitói közgyűlést. A tanévnyitásra Debrecenbe érkezik Bóka László kultuszállamtitkár és a vallás és közoktatásügyi miniszter képviseletében ünnepi beszédet mond.

A tanévnyitást a felekezetek szerinti templomokban tartandó istentiszteletek vezetik be, majd az egyetem aulájában kerül sor az ünneplés tanévnyitására, ahol Bóka László kívül dr. Fernet Béla prorektor, dr. Pukánszky Béla rektor, dr. Bőrczi Géza bölcsésztudományi dékán és Tardos András, a MEFESZ. főtitkára beszélnek.

A tudományegyetem valamennyi fakultásán hétfőn megkezdődtek az előadások.

A romániai magyar vagyonok felszabadítása

A pénzügyminiszter ismételtén figyelmezteti az érdekelteket arra, hogy a román területen levő és a CASBI-zárlat alá vett ingó és ingatlan vagyonok felszabadítását a javak elvesztésének terhe mellett záros határidőn belül kell kérni. Az egyesített listákat a már megtörtént bejelentések alapján a pénzügyminiszterium állítja össze. Aki eddig még nem tett bejelentést, az kérje azonnal felvételét az egyesített listára. Az ezzel kapcsolatos tájékoztatót a napokban szétküldték azoknak, akik már megtették a bejelentést. Az október 15-én beérkezett adatokat az egyesített listára nem vehetik fel.

Az annakidején Észak-Erdély-

ben szolgálatot teljesített: közalkalmazottak és ezek közvetlen hozzátartozói adataikat ne a pénzügyminiszteriumhoz, hanem saját illetékes minisztériumukhoz nyújtsák be legkésőbb október 12-ig.

A Romániában zár alá vett ingatlanok magyar tulajdonosait felszólítja a pénzügyminiszter, hogy nyújtsanak be hiteles telekkönyvi kivonatot. Ha ezt a fenti határidőig nem tudják beszerezni, közöljék ingatlanuk részletes telekkönyvi adatait (fekvés, helyrajzi szám, utca és házszám). A telekkönyvi kivonatot ebben az esetben 90 napon belül pótlólag juttassák el a pénzügyminiszterium „Külföldön károsultak” ügyosztályához (József tér 23. IV. 26.). Az ingóságok hazaszállításának módját a pénzügyminiszterium később közli.

Internálások izgatás és közre káros tevékenység miatt

A debreceni rendőrség internálta Borsi Sándor hajdúnánási földművest, aki izgatott a fennálló társadalmi rend ellen és gyalázza a demokratikus pártokat és intézményeket. Ugyancsak internálták Kovács Zsuzsanna Wesselényi utca 33. lakos és Deák Erzsébet Erzsébet utca 109. lakos foglalkozás nélküli nőket, akiknek két esztendője nincs rendes foglalkozásuk, kétes existenciák, akik nem tudják igazolni, miből tartják fenn magukat. Mint közre káros egyéniségeket vonták őket közizgatási eljárás alá.

Karkóci Istvánné nádudvari lakost, aki becsmerélte a demokratikus intézményeket és pártokat, beteges állapotára tekintettel nem internálta, hanem rendőri felügyelet alá helyezte a rendőrség.

Mit kell tudni a lakóházak üvegezéséről

Sokan tájékozatlanok tekintetben, milyen jogai vannak a bérlőknek a háborús sérült lakások beüvegeztetése terén. Az építés és közmunkaügyi minisztériumtól nyert értesülésünk szerint egy 1947-ben megjelent rendelet lehetővé teszi, hogy a bérlő szimplán beüvegeztesse a bérelt lakást és az üvegezési költségeket a lakóba beszámítsa.

A 28.500/1948. építési- és közmunkaügyi miniszteri rendelet módját ad a bérlőnek arra is, hogy a lakásokat duplán üvegeztessék be és a dupla üvegezéssel járó költségeket érvényesítsék a háztulajdonossal szemben.

A bérlőknek ajánlatos ugyan előzetesen megtárgyalni az üvegezési szándékot a háztulajdonossal, de a bérlő a tulajdonos elzárkózása esetén is jogosult az illetékes mérnöki hivatalnal való előzetes közlés esetében az üvegezési munkálatokat saját költségére elvégeztetni és legkésőbb 60 nappal az üvegezési munkálatok befejezése után az illetékes mérnöki hivataltól a bérlő kérheti a költségek hivatalos elismerését illetve a lakóba való beszámítását.

A világ minden templomi orgonájának képét gyűjti össze egy amerikai

Debrecen orgonái és orgonistái után érdeklődik s anyagot kér Erdekes levelet hozott a posta a minap dr. Asztalos Sándor kultúránaknak: az Egyesült Államok Oklahoma államából, Muskogee városából. H. J. Winterton nem mindennapi kéréssel fordult a debreceni kultúránakhoz: a debreceni templomok orgonáinak leírását fényképét és élettrajzát kéri egy, a világ minden orgonájáról és minden orgonistájáról készülő művéhez! Leveleiben elmondja, hogy már 17 éve dolgozik műven, 7000 orgonáról van már feljegyzése, ugyanennyi orgonista élettrajzát gyűjtötte már össze. Feljegyzése között számos van Magyarország orgonáiról is, ezeket ki akarja egészíteni. Hallott Debrecenről, a „Kálmánista Rómáról” s a református orgonák és orgonisták különösen érdeklik. Egyben közli H. J. Winterton, hogy a telen Saint-Louisban rendezik meg az orgonisták világkongresszusát, szeretné, ha Debrecen is képviseltetné magát ezen a kongresszuson. Jellegzetesen amerikai ízi, hogy egy ember élete munkáját templomi orgonák képeinek s orgonisták világlistája összeállításának szenteli. Amerikaihoz illik H. J. Winterton levele abban is, hogy egyben mellékelte egy színes fényképet a Muskogee városbeli indiánokról is, teljes harci díszben, tollakkal festett arccal. Muskogee város ugyanis az északamerikai indiánok fővárosa, min: Winterton írja, 75.000 indián él ebben a városban. Orgonák és indiánok...

DEBRECZEN 1948. X. 5. 4. OLDAL

fényképét és élettrajzát kéri egy, a világ minden orgonájáról és minden orgonistájáról készülő művéhez! Leveleiben elmondja, hogy már 17 éve dolgozik műven, 7000 orgonáról van már feljegyzése, ugyanennyi orgonista élettrajzát gyűjtötte már össze. Feljegyzése között számos van Magyarország orgonáiról is, ezeket ki akarja egészíteni. Hallott Debrecenről, a „Kálmánista Rómáról” s a református orgonák és orgonisták különösen érdeklik. Egyben közli H. J. Winterton, hogy a telen Saint-Louisban rendezik meg az orgonisták világkongresszusát, szeretné, ha Debrecen is képviseltetné magát ezen a kongresszuson. Jellegzetesen amerikai ízi, hogy egy ember élete munkáját templomi orgonák képeinek s orgonisták világlistája összeállításának szenteli. Amerikaihoz illik H. J. Winterton levele abban is, hogy egyben mellékelte egy színes fényképet a Muskogee városbeli indiánokról is, teljes harci díszben, tollakkal festett arccal. Muskogee város ugyanis az északamerikai indiánok fővárosa, min: Winterton írja, 75.000 indián él ebben a városban. Orgonák és indiánok...

Oktober 6. emlékünnepelet

rendez a Szabadságharcos Szövetség és a MINSZ a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság Vöröshadserég útja 47. helyiségének nagyeremében.

Az emlékünnepelet szónoka dr. Asztalos Sándor kultúránaknak lesz. Szavai Gábor Viktor. Az emlékünnepelet ezen kívül is több művészi számmal bővül.

Felemlte a Tábla a feleséggyilkos büntetését

A debreceni Itélőtábla dr. Kádár István elnöke által működő tanácsa most tárgyalta Nagy János miskolckörnyéki fuvaros-kocsis szándékos emberölési bűnügyét. A miskolci törvényszék 13 évi fegyházra ítélte, mivel késsel agyonszarta feleségét, aki elhagyta és nem akart visszatérni. Nagy János többször kéri a feleségét, hogy térjen vissza hozzá és legutóbb már úgy ment el hozzá, hogy a kapu előtt kinyitotta a zsebkését és úgy helyezte a zsebébe. Es amikor az asszony kijelentette, hogy nem gondol a vizsgálatára, kránította a kését és teljes erővel felesége nyakába döfte. Nagyné pár perc múlva belehalt a sérülésbe. A debreceni Tábla most foglalkozott a fellebbezéssel és Nagy Gyula büntetését 13 évről 15 évi fegyházra emelte fel. A Tábla több új súlyosbító körülményt észlelt. Végző fokon a Kúria dönt.

Villanyhuzallal a kilincsré felakasztotta magát egy 75 éves életunt férfi

Tajti Béla 75 éves MÁV nyugdíjas Ruyter utca 34. szám alatti lakásán villanyhuzallal a kilincsré felakasztotta magát. Az öngyilkosságok tetének elkövetése után egy órával fedezték fel. A rendőri nyomozás megállapította, hogy az idős férfi betegsége miatt életuntágában akasztotta fel magát és már hosszabb ideje készült az öngyilkosságra. Most kijátszotta hozzátartozói éberségét és úgy követte el végzetes tettetét.

MNDSz nőnapok

Kedd: 4 óra Bőszörményi úti kislakások Marsi Jánosné, 4 óra Rákosi telep Feketéné, 4 óra Tégyláskert asszonykór Radó Istvánné, 5 óra Erdőgazgatóság asszonykór dr. Szilágyi Istvánné, 4 óra Fűrésztelep Cseh Józsefné, 4 óra Rókkantelep Balogh Istvánné, 4 óra Határút Makkai Sándorné.

Szerda: fél 4 óra Szabadságtel. dr. Kiss Gáborné, 4 óra Valfalka telep asszonykór Ménes Andráscé, 6 óra Pénzügyi asszonykór dr. Révész Gézné, 6 óra Vármegyeháza asszonykór Kapusi Józsefné, 4 óra Helyi vasút Zöld Józsefné, 6 óra Belvárosi Radó Istvánné.

Csütörtök: 4 óra Nyulas ass-

zonykór Egyed Anna, 4 óra HONSSZ asszonykór Kapusi Józsefné, 5 óra Vagongyár asszonykór Tóth Zoltánné, 6 óra Rendőrség asszonykór Juhász Gézné, 4 óra Kerekes telep Kozma Gáborné, 4 óra Gerébi telep Makkai Sándorné, 4 óra Csapokert Simai Tivadárné, 4 óra Homokkert asszonykór Mohácsiné.

Péntek: 4 óra Szotyri telep dr. Révész Gézné, 4 óra Vargakert dr. Kiss Gáborné, 4 óra Posta Juhász Gézné.

Anyakönyvi hírek

Születések: Szabó Gábor Kibérlő Fancsika 88, leány Mária. Fülöp András fm. npsz. Pozsonyi út 5, fiú Mihály. Orosz Miklós posta akaszt Kados u. 8, leány Erzsébet, Matkó István kibérlő Nagycsere 45, leány Irén. Szathmári István kibérlő Kösülyszeg 19, fiú Zoltán. Nagy Zoltán kereskedő s. Malvin u. 54, fiú Zoltán. Czibere Sándor kibirtokos Kösülyszeg 1, leány Róza. Bugjó Péter kibérlő Macs 29, leány Katalin. Szabó István kibirtokos Bellegező 296, leány Eszter. Bakó Sándor mészáros s. Hatvan u. 56, fiú László. Csirkés Imre kibérlő Pereg dűlő 25, fiú István. Rapcsok István kf. npsz. Keresztes u. 5-b, fiú István. Jerabek István csapos Urai u. 26, fiú István. Dr. Fóris István postatitkár Kossuth u. 12, fiú István. Németh József fogtechnikus s. Szent Anna u. 66, sz. leány Zsuzsanna. Kaskó Géza Vörösmarthy u. 2, fiú Géza. Széll András gazdasági cseléd Péterfia dűlő 1, fiú Lajos. Siró András tanár Bőszörményi út 60, leány Judit.

Eljegyzések: Barna István gazdálkodó Boldogfalva u. 5. és Kovács Zsuzsanna Bajcsy Zsilinszky u. 33. Kocsis Béla forgalmi adóhivatali I. oszt. tisz. Szilvásvajharusi u. 3. és Lévy Mária Beresényi u. 3. Halesi István földműves Bánk 98. és Tóth Mária Bánk 72. Zelenák Gyula teremőr Nyulas 16. és Bojt Margit Doberdó u. 8. sz. Sárkány László MÁV. intéző Forgács u. 6. és Györi Julianna Forgács u. 6. Nagy Dező áll. zálogházi tisz. Széchenyi u. 20. és Mózes Etelka Széchenyi u. 20. Gerőci Sándor kertész Haláp 96. és Madarász Emma Bellegező 315.

Házasságok: Dobó Sándor MÁV ir. órabéres Szalkai u. 4. és Kocsis Irén Nyugati u. 34. sz. Matolcsi László posta szakiparos Gyöngyvirág-u. 8. és Szabó Margit Kandia-u. 3. Andriksa Árpád ny. alhadnagy Ruyter-u. 62 és Hadházi Etelka Ruyter-u. 62. Kálmán József asztalos s. Sámsoni út 15 és Bujdosó Iona Kereszteszegi u. 59. Jobbágy János asztalos Szondi-u. 13 és Horváth Erzsébet Szondi utca 17. Doró János MÁV műszak: s. tisz. Monostorpályi út 27 és Nagy Erzsébet Bellegező 381. Kapitány Ferenc honv. poig. alk. Berettyóújfalui és Tulipán Margit Kut utca 120. Melka László f. szabó s. Nyil utca 99 és Orosi Magdolna Mester utca 21. Keresztes Sándor faipari gépmunkás Sajó utca 3 és Sefcsovics Katalin Szent Anna utca 54. Nyisztor Gyula fm. Miklós utca 45 és Zolnai Mária Miklós-u. 45. Cseke József gyári munkás Virág-u. 37 és Farkas Irma Hevesi-u. 14. Szász Sándor MÁV iroda s. tisz. Doberdó-u. 32 és Szalontai Éva Branyiszkö-u. 12. Döbröndi Ferenc szobafestő és mázóló Városi utca 13 és Balogh Mária Pászit-u. 9. Szabó István napsz. Haláp 156 és Szentmiklósi Erzsébet Haláp 156. Karsai Lajos parkettázó Darabos-u. 55 és Király Katalin Batthyány-u. 6. Tulipán Ferenc fm. Haláp 123 és Tatár Julianna Haláp 199. Somogyi János gazdálkodó Kismacs 68 és Szolnoki Teréz Macs 24. Dr. Gombos László ügyvéd Csillag utca 10 és Kovács Iona Baranyai-u. 20. Major Ferenc ács és kőműves iparos Faragó-u. 11 és Pásti Margit Jókai utca 52.

Házasságok: özv. Mátyus Istvánné r. k. 60 éves Nyomató utca 16. özv. Varga Sándorné ref. 49 éves, Bellegező 171. Kulcsár Róza dohánygyári nyugdíjas ref. 65 éves, Nyil u. 136. Özv. Medgyaszai Miklósné Pásztor Irén ref. 77 éves, Rákóczi u. 63. Öry András gazdálkodó ref. 86 éves Csapó u. 70. Özv. Morvay Balázné Fekete Julianna ref. 61 éves, Barosság u. 33. Palusi Tibor gör. kat. 21 napos, Zelemér u. 5. Biró Márton ny. MÁV főkalauz ref. 61 éves, Plac u. 81. Balogh Istvánné Bakó Mária ref. 64 éves, Olajútó 44. Tajthy Béla ny. MÁV géplakatos róm. k. 75 éves, Ruyter u. 34.

Agyszélhűdében meghalt egy nyolcéves kislány

A debreceni vizsgálóbírósnak jelentették, hogy Berettyószentmártonban hirtelen meghalt Szilágyi Albert nyolcéves kislánya. Az orvosok mérgezésre gyanakodtak, egy másik vélemény szerint szívhibulás okozta a kislány hirtelen halálát. A vizsgálóbíró, dr. Horváth Artur orvoskarió és dr. Nagy János orvos boncolta fel a holttestet. Kiderült, hogy a kislánynak laza agydaganata volt és agyszélhűdé okozta a 113 cm magas, jól fejlett kislány halálát. A nyolc éves korban beálló agyszélhűdés nagy ritkaságok közé tartozik. Miután megállapították, hogy bűntény nem fogott fenn, a további vizsgálatot megszüntették.

Oktober 6-án emlékünnepelet rendez a Kisgazdapárt

A Kisgazda Párt debreceni szervezete a kétheenkenti kultúrduktatók keretében október 6-án a pártszervezet nagyeremében Emlékünnepelet rendez. Az ünnepelet műsora a következő: Ducsika Ferenc, a pártszervezet alelnöke megnyitó beszédet mond. A Dóczi tanítónőképző énekkara énekel. Gasztonyi Mária szaval, Szanyi Miklós sáman-táncot mutat be, Fajzi Mária Ország és Poldini műveket zongorázik, Versényi Ida a Csokonai Színház művésznője Ady verseket ad elő. A műsor második részében a Fialatok Színpadja bemutatja: Heltai: Az orvos és a halál c. egyfelvonásos drámáját. A rendezőség az Emlékünnepeletrre meghív és elvár minden érdeklődőt. Belépődíj nincs.

Ma énekel László Imre

László Imre, a magyar nótakirály ma este 7-ór tartja örösi érdeklődéssel várt „Szív küldi szívek szívesen” műsorát a Bika nagyeremében. Magyar Józsa és cigányzenekara kísérelével. Konferál: Köröztöltő István. Az öszes számokat többszöriösen lejegyezték a hallgatók, ma már csak néhány névreszóló üzenet jegyezhető elő. Torlódás elkerülése végett jegyek egész nap válthatók 2-8 forintos árban a Bika halljában.

A Kisgazdapárt szövetkezeti tanfolyamának tanulmányútja Balmazújvárosra

A Kisgazda Párt szövetkezeti tanfolyamának egy csoportja vasárnap tanulmányi látogatást tett Kisg. Ferenc tanyai titkár vezetésével Balmazújvárosra. A tanulmányi útról részvevők: Pál Imre, az újvárosi Földművelésügyi vezetője és a gépállomás vezetője fogadta. A szövetkezet telepén kedves meglepetést várt a debreceniek: a 126 sz. Bocskaj utcai csapattal kis szövetkezet rendkívül közgyűlést tartott a látogatás alkalmával. A kis utörök szabályos ügykezeléssel és a hivatalos formulák be tartásával, a legnagyobb komolysággal folytatták le közgyűlést. A szövetkezet egy részvénye 20 fillér s ebben az évben megköszöntéséből 1275 forintot bevételre tettek szert az utörök. A hiányzó árúk pótlása érdekében a főispánhoz fordulnak, aki bizonyára készségeggel fog segíteni a kis utörök-szövetkezetnek.

A közgyűlés után a vendégek meglátogatták a szövetkezeti telepet, a gépállomást, melynek munkájáról Pál Imre ügyvezető adott szakzerű felvilágosítást. Ezután a részvevők a Hangya Szövetkezetet tekintették meg, majd ellátogattak a Parasztszövetkezetbe. Bejárásul a kirándulók a Hangya Szövetkezetben ülték össze a három szövetkezet vezetőivel és a szövetkezeti problémákról beszéltek.

DHV villamos hirdmény. Ertesítjük a t. Utazóközönséget, hogy október hó 4-től kezdve a köztemető járat utolsó kocsiját a Bika szállótól 17 órakor, míg a Köztemető főkapujától vissza utban 17.20-kor indítjuk. A Hatvan utcai vonalon reggel az első kocsi a Bika szállótól 6 órakor, a második 6.20-kor, a harmadik 6.30-kor indul és ezt követően a kocsi 10 perccenként köveik egymást. Ugyancsak a Nyulás végállomástól a Bika szálló felé az első kocsi 6.18, a második 6.40, a harmadik 6.50-kor indul ugyancsak 10 perccel időközönként követve egymást. DHV. üzleti igazgatóság.

A Szovjet-Unióban készül a világ leghosszabb villamos vasútvonala, 2.400 km-es hosszúságban. — A debreceni népbírósg dr. Cséke Béla elnöksége alatt működő tanácsa hétfőn tárgyalta Vékey Zoltán forgalmi adóhivatali tanácsos, debreceni lakos és Farkas István vasesztergályos, szegedi lakos háborús és népellenes bűnügyét. Vékey ügyét a debreceni népbírósg kezdte tárgyalni, Farkas István ügyével a szegedi népbírósg foglalkozott. A két ügyet most egyesítették és a debreceni népbírósg tárgyalja le. A vád szerint Vékey volt a 106/8 zsidó munkaszázad parancsnoka, Farkas István szakaszparancsnoka és ilyen minőségükben kegyetlenül bántak több munkaszolgálatossal orosz hadművelési területén. Navioszki közelében. A hétfői tárgyaláson a két vádlottat halálra ítélték a népbírósg, a tanak a zsidó újév ünnepe miatt nem jelentek meg. A tárgyalás ma, kedden folytatják és valószínűleg elnapolják, amennyiben a tanak most sem jelennek meg.

* Dr. Németh Kornél születésnapi ünnepség rendezését áthelyezték Rákóczi 15. sz. alá. — A népbírósg halálra ítélte egy keretlegényt. Szilágyi András, az egyik munkaszolgálatos század legkegyelenebb keretlegénye volt. A Győrben és Sopronban állomásgózó táborban 3 munkaszolgálatost agyonvert, egyet agyonlőtt, egyet pedig, mert nem tudott menetelni, kint hagyott a hóban, ahol elpusztult. A népbírósg kötélfaltal halálra ítélte Szilágyit.

ÖEGKARTYÁKAT a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt-től Bajcsy-Zsilinszky u. 1. Bika-bérlház. — Szálán tízéves párttörténetnek megünneplése a Magyar-Szovjet Művelődési Társaságban. A világi munkásmozgalmának egyik legjelentősebb dokumentuma az orosz bolsevik párt története, melyet 10 évvel ezelőtt írt meg Szálán. Azóta minden kommunista párt a világon ebből az alapvető, iránymutató műből tanulta a pártvezetés és pártszervezés művészetét. A nálunk is igen elterjedt Párttörténet megjelentése 10 éves évfordulóját méltó keretek között fogja megünnepelni a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság. Az előadást Meruch Vilmos tartja a 7-én csütörtökön délután 6 órakor kezdődő ünnepségen. Gábor Viktor előadóművész Majakovszkij verseket szaval. Szeretettel vár és hiv minden igazán demokratikusan gondolkodó dolgozót a Társaság vezetősége.

A bolgár kormány leoszlatta a jugoszláv népfrent szervezetét, — Csaknem kétezer év után a zsidók most ünneplik az Ulvet saját országukban.

KÖZGAZDASÁG KEVES FELHAJTAS, ÉLÉNK KERESLET AZ OSZI LÓ-ES SZARVASMARHAVÁSARON A nagy sikerrel biztató „Denes-napi” ló- és szarvasmarhavásár a nyári vásárohoz viszonyítva felhajtás tekintetében negyedére csökkent. Annak ellenére, hogy a környező

községek a zárlat alól felszabadultak, mindössze 550 darab szarvasmarhát és 320 darab lovat hajottak fel.

Ezen a vásáron tapasztalhattuk azt, hogy a kupecsek, cenzárok és cigányok káros tevékenysége a vásárbírók ébersége folytán letűnt.

Tartásra való borjúkban volt legnagyobb a kereslet, tehát olyan jószágokban, amiket kóron és rópán is ki lehet teletetni.

Eladásra került 30 darab ökör, 100 darab tehén, 180 darab növendék borjú és 90 darab ló.

Az árak a következők voltak: növendék marha 1.200—1.800, fejős tehén 2.400—2.500, ló 3.200—3.500, csikó 1.000—1.500, vágó ló 400—700 forint, Vágni való marha 3.50, ökör 4, borjú 4.50 forint élő súly kilogrammonként. Egy pár bivarjójával együtt 3.500 forintért kelt el.

KÖTELEZO A VETOMAG TISZTITÁS

Kormányintézkedés következtében kötelező a vetés előtti verőmegtisztítás, ami a kötelezettség mellett fontos érdeke a gazdálkodónak is, mert csak így remélhetünk tiszta, idegen magvaktól mentes terménymagvakat jövőre.

Akik megfelelő vetőmegtisztító géppel nem rendelkeznek, ezt jelentésük be a gazdajegyzőnél, vagy a termelési bizottságnál s gondoskodnak arról, hogy megfelelő tisztítógéppel felszerelt szövetkezetnél vagy géptulajdonosnál kifizessék a vetőmagvakat.

Ezzel kapcsolatban felhívja a termelési bizottság a dűlőbiztosokat, hogy az ügy fontosságára tekintettel ellenőrzést gyakoroljanak.

A traktor és traktorek tulajdonosok, akik a múlt gazdasági évben szántási kötelezettségüknek eleget tettek, traktorjavítási hittel igényelhetnek. Részletes felvilágosítást a Bércsépők és traktorosok szakszervezetének debreceni csoportja ad a volt huszárlaktanyában Városi Tanács.

A KERESKEDŐ TÁRSULAT (KISOSZ) HIREI

Forgalmi adó készletváltás f. hó 5-ig. Kamatmentesen beérkezett. A KISOSZ köznevelésére a pénzügyminisztérium a készletváltásokat az aábbi szektorokban csökkentette. Csak 0, bor 0, fém-felgátmányok 0, elő 1 hónap, piaci árúrok 15 hónap, fűszerek, kávék, 2 hónap, bevezető élelmiszerek 1 hónap.

Azok a vásároló kereskedők és iparosok, akik árúikat a Rákóczi u. 14. alatt biztositottak a biztositási összeget a Kert. Társulat kiemelésében haladéktalanul fizessék be. — Füzseru. 4 KISOSZ iróházában — Füzser. kikereskedők szakosztályának nöbi. zottsága felhívja tagjait, hogy kedden du. 6 órakor a Nyomató u. 9. sz. alatti értekezletben értekezzen megjelenni sziveskedjenek. A tárgysorozat fontosságára tekintettel nöbi. zottsági tagjainak pontos megjelenesét kérjük.

IPARTESTULETI HIREK

A csizmadia áruszarnok közeleket szerdán 5 órakor rendkívüli közgyűlést tart alapszabálymódosítás és jegyző választás ügyében. — Felkérjük a húspárr. szövetkezet (MAHUSZ) tagokat, hogy kedden 6 órakor az ipartestületi (tanács)teremben a közgyűlésen letelelenül jelenjenek meg. — Kalapos sz. o. ma 5 órakor tisztújító közgyűlést tart. — Lakatos szaksz. társ. szerdán 6 órakor tisztújító közgyűlést tart. — A kömüvesmestri szakosztály szerdán 5 órakor tisztújító közgyűlést tart. — Badócs szaksz. társ. szerdán 5 órakor anyaszer. társ. üggyében ülést tart. — Cipész szakosztály csütörtökön 5 órakor munkaköz. zetség megalakítása, új anyag beszerzésének megtárgyalása és tisztújító közgyűlést tart. — Vendéglős szakosztály csütörtökön 5 órakor Miklósa u. 23. sz. alatti helyiségében tisztújító közgyűlést tart.

SPORT

Győzelem Budapesten, döntetlen Bécében.

Vasárnap talákozott immár kilencedik alkalommal a magyar és az osztrák nemzeti labdarúgó válogatott. Újpest 50 ezer néző előtt a magyar csapat Deák és Szezeza góljával 2:1 (2:1) arányban győzött. Bécében 60 ezer néző előtt a Bécs-Budapest mérkőzés 3:3 arányú döntetlennel ért véget.

Kelet válogatott—BLASZ válogatott 3:2 (1:2)

A vasúti sporttelepen került s r a hírvető mérkőzésre. Farkas játké. zető sáncjára álltak be a csapatok. Kelet: Nagy — Tomosvári, Szilágyi II. — Teleki, Csárdás, Sarkadi — Be. lach, Havas — Leval, Tóth — BLASZ: Havas — Leval, Tóth — Flándera, Csézi, Szódi — Jármai, Tihanyi, Penzvári L. Jager, Tarján. Gyenge iramu mérkőzésen Teth (BLASZ) kiállása után győzött a ke-

let válogatott. Sárnet után Belech kiállt, Deményi lett a baloldali védő. Rácz pedig a jobbkezes Gólvő: Rácz (2 gólyt 11-ből), Szilágyi II. ill. Tarján, Jager Józ. Szilágyi II. Teleki, Tomosvári, Csárdás, ill. Szódi, Havas, Jager, Farkas gyenge játékvégek bizonyították.

Két debreceni csapat nyerte a kerületi röplabda bajnokságot

Vasárnap délelőti bonyolították le a DTE sporttelepen a kerületi férfi és női kézilabda bajnokságot. Nagy vármegye — Hajdu, Bihar, Szabolcs és Szatmár — győztesei gyűltek egybe hogy nemes vetélkedésben döntseik el a kerületi bajnokság kérdését. Debreceni szempontból orvendetés, hogy a férfiaknál a DDSE, nőknél a Hapocel csapata lett a győztes és így ez a két debreceni csapat megy fel Budapestre az országos döntőre. Résztelők: Férfiaknál: DDSE—Tiszalók 2:1 (15:15, 15:8), Mátészalka—Komádi 2:0 (15:9, 15:11) DDSE—Mátészalka 2:0 (15:7, 15:9), Tiszalók—Komádi 2:1 (15:13, 15:8), Tiszalók—Mátészalka 2:1 (15:12, 15:10). Végeredmény: 1. DDSE 3 győzelemmel, 2. Tiszalók EPOSZ 2 győzelemmel, 3. Mátészalka EPOSZ 1 győzelemmel, 4. Komádi EPOSZ 0 győzelemmel.

Nőknél: Szamoszeg—Hajdubágyos 2:0 (15:10, 15:12), Hapocel—Hajdubágyos 2:1 (15:5, 4:15, 15:6) Hapocel—Tiszalók 2:1 (15:10, 4:15, 15:9), Tiszalók—Szamoszeg 2:0 (15:5, 16:14), Tiszalók—Hajdubágyos 2:0 (14:4, 15:3), Hapocel—Szamoszeg 2:1 (15:10, 4:15, 15:9). Végeredmény: 1. D. Hapocel 3 győzelem, 2. Tiszalók EPOSZ 2 győzelem, 3. Szamoszegi EPOSZ 1 győzelem, 4. Hajdubágyosi EPOSZ 0 győzelem.

A kerületi bajnokság után Törös Károly megyei sportfelügyelő rövid beszéd kíséretében kiosztotta a szép érmeiket. Kiemelte, hogy a röplabdásport rövid léte alatt máris színvonal tekintetében nagy előrehaladást mutatnak a csapatok.

A kerületi ötös csapatbajnokságok

Vasárnap délelőti és délutáni rendezték meg az egyetemi sporttelepen a MASZ Keleti kerületének rendezésében. A verseny a szokott képet mutatta: kevés helybeli versenyző és még kevesebb néző. Eredmények: Kalapács: 1. SZMÁV 22,76 átlag, 2. DEAC 19,68 átlag (Dr. János, Rácz, Kiss, Csabán, Dező), 3. Tavol 1. DEAC 558 cm átlag (Dr. Kisfaludy, dr. Berta, Kiss, Körtvélyesi, Gyetvai), 2. DVSE 558 cm átlag, 3. SZMÁV 528 cm átlag. Golyó: 1. SZMÁV 40,68 átlag, 2. DEAC 35,12 átlag. — Rud: 1. DEAC 272 cm átlag (Gyetvai, Kiss, dr. Berta, Körtvélyesi, Rajkai), 2. SZMÁV 260 cm átlag. — Magas: 1. DEAC 154 cm átlag (Dr. Kisfaludy, Kiss, Körtvélyesi, Dező), 2. DVSC 149 cm átlag, 3. SZMÁV 146 cm átlag. — Súly: 1. SZMÁV 11,20 átlag, 2. DEAC 10,11 átlag, 3. DVSE 9,99 átlag. — Dízsző: 1. SZMÁV 32,56 átlag, 2. DEAC 31,03 átlag, 3. DVSE 27,62 átlag. — Nők: 1. DEAC 27,62 átlag, 2. SZMÁV 14,38 átlag. — Súly: 1. SZMÁV 7,05 átlag. — Magas: 1. SZMÁV 114 cm átlag. — Dízsző: 1. SZMÁV 18,56 átlag. — Tavol: 1. SZMÁV 421 cm átlag (Párczaj 487 cm-t ügrott). A női szármokban csak a szolnokiakat indítottak versenyzőit, de a délutáni mindössze egy versenyzője jelent meg, vezetőket nem láttunk.

HAZASSÁG LEVELEZÉS (1)

56 ÉVES övegy férjlet keres, kinek háza van, Iparrom van jelgére. 1—1766

ALLÁS (2)

KIFUTOT rádióüzlepen jártas előnyben felvelek Nagy Színházjárat 2—1767

FCSZERÜZLETBE kizsgáló leán felvételti kaucióval, Bercsenyi u. 53. 2—1039

RENDES megbízható háztartási alkalmazható kárekek, Vigkedvü M. u. 55. 2—L

NYOLC hold pengeri rézes betakarításra kiadó, Csapó, utca 53. 2—1033

RADIO, HANGSZER (4)

VILLANYGRAMAFON, frószteztal eladó, Rákóczi 18. 4—1720

ZENEGÉP 40 lemezrel eladó Szabó Kálmán u. 59. 4—992

HARMONIKÁT veszek Rákóczi u. 10. 4. ajtó jobbra, 4—1035

BUTOR, SZÖNYEG (5)

IRÓASZTAL, ebédő, frószgöny, Rákóczi 18. 5—1720

HASZNÁLT szobahutor, öntöttvas kályha és egy ten. ger. darab eladó, Felsőköz utca 7/b. 5—1737

HALOSZOBABUTOR kinyitó állapotban keményfából eladó, Csapó u. 10. sz. udvarban. 5—1022

ELADÓ 2 darab kétajtós antik dífő szekrény, egy nyílfőköcs irodaszett antik komód Andaházi u. 6. sz. 5—1029

Döntetlent ért el a D. Előre férfi és női kézilabdai csapata

Az NB II. mérkőzése vasárnap délután a D. Előre férfi csapata a Wolfnerrel a női együttes a Ganzsal játszott bajnoki mérkőzést. Mindkét csapat döntetlent ért el. Eredmények: Wolfner—D. Előre 4:4 (2:1). Férfi, Vezetők: Szabó (Budapest), A. Bereczky nékül kiálló debreceni csapat a helyezés alapján még így is győzhetett volna. G. Takács 3, Nagy III. Törös 2, Kiss Lajos, Nagy Imre — D. Előre: Ganz 1:1 (1:0). Női, Vezetők: Szabó (Budapest). A debreceni lányok balszerencsével veszítették el az egyik mérkőzést, pedig már győzelemre álltak. G. Katona, ill. Szőlősi.

A kegyeleti statisztika részvevői. Az október 6-án megtartandó kegyeleti októberfelfutásban 25 csapat indult, ezek a következők: rajtszámok, kapták: 1. Szabadegyházi SÉIT, 2. Múszaki középiskola, 3. Ref. tanítóképző, 4. Dohánygyár, 5. DEAC, 6. MASZOVLET, 7. Ravai gimn., 8. Kossuth kollégium, 9. Rendőrség, 10. Gyakorló gimn., 11. Állami kertész, 12. Pócsás SE, 13. P. ruzspárt, 14. Ref. gimn. A., 15. P. 16. C. csapat, 17. Fazekas Mihály áll. gimn., 18. Fásók, 19. Mezőgazdasági középiskola, A., 20. B., 21. C., 22. D. csapata, 23. Előre SE, 24. Elektromos 25. Vasutas SE. A sajtó október 6-án fél 12 órakor indul Nagyállomáson a Simonyi út végére. A csapatok a kezdetüket 6-án délelőti 10 óráig vezetik el Abel virágüzletében.

Vereségét szenvedték a DEAC kosárlabdai csapatok. Vasárnap délelőti az egyetemi sportcsarnokban két NB II-es kosárlabdai mérkőzés volt. Eredmények: Szegedi VSE—DEAC 24:18 (8:14). Női, V: Merez 6, Benkó, Kd: Szabó 17, Laki 7, Magyar 2, ill. Kiss 7, Csapó 6, Odh 2, Romhányi 2, Mosoni 1. — Szegedi VSE—DEAC 56:29 (27:15). Férfi, V: Merez 6, Benkó, Kd: Bánhegyi 19, Vasa 14, Doba 7, Greminger 6, Faragó 6, dr. Kovács 5, ill. Juhász 3, Fodor 7, Oláh 7, Szőr J. 4, Percsenyi 3.

Tuelet pugol a DVSE Egyetemen. A hírvető mérkőzés során a DVSE csapata Egyetemen játszott az ottani EPOSZ ellen. A mérkőzés előtt nagy szabású ünnepség volt a sporttelepen, amelynek előkészítésében Papp Béla tanító és Antal László vetők ki részvétel. A DVSE játékosait hazaküldi vendégelték meg, mindenki nagyon jól érezte magát és az egyeteki válogatott kitért magunkért. Olyan jól laktak a játékosok, hogy még „Góbe” (Szép) is azt mondta: „Most már valóban nem tudok többet enni!” A csapat egyébként kitűnően játszott a hírvető mérkőzésen Keckey — Szabó III., Bacsly — Leányvári, Sós, Szabó II., Bakura — Szabó I., Kócsán, Szép, Szegedi ösztálytársainak is szólt a DVSE. Az együttes 12:1 (7:1) arányban győzött Koczián 7, Szabó I. 4 és Szép góljával.

A DDSE Kismarján játszott hírvető mérkőzést. A csapat jó játék után 4:2 (2:0) arányban győzött. A gólok között Molák hárommal, Szubinsky egyet lött. A mérkőzés Pillér vette.

Konyáron több, mint ezer néző előtt a Dohánygyár csapata játszott hírvető mérkőzést. A debreceniek 5:4 (1:1) arányban győztek. A gólokát Ács Kengyelő 2—2, Zsák, ill. Csarnai 2, Papp, Szabó, Jókai. A mérkőzés játékvetése Pásztor volt.

A Postás Nagylétán 9:0 arányban győzött. A csapat iskolajátékos mün. telt és a csapatok formában voltak.

A gólok közül Vincze 6-tal, Nábrádi 2, Józsa 2, Kádár egyet, egyet lött, PMAV—Biharkecskes 6:3 (3:2), V. Ceörgő — Tiszalók—Tiszadob 6:2 (2:1), V. Sárosi — A VAOSZ Hajdúszoboszlón 6:1 arányban kikapott.

Ker. bajnoki eredmények: DEAC—Bucina 2:1 (1:1), V: Orsz. G: dr. — D. Előre—Hajdusámtón 3:0 (1:0), V: Malaj G: Nagy 2, Gele. — Post. Szabó II. G: Réti, Juhász, 4:0 (2:0), V: — BUSE—Hajdubágyos 9:0 (2:0), V: Takács — DDSE II—Hapocel 6:1 (2:1), V: Horozeg Oláh, ill. Figula. — Felső. MASZOVLET 2:1 (0:0), V: dr. Gy. — Gy. — MÉMOSZ—FEKOSZ 7:0 (3:0), V: Csabán, Hajdunána — Bujváros 1:0 (1:0), V: Mocsári. — Hajdubágyos — Sárredőny 7:0 (2:0), V: Horváth K. — P. DEAC—Biharkecskes 6:3 (3:2), V: Malaj G: Nagy 2, Gele. — Post. Szabó II. G: Réti, Juhász, 4:0 (2:0), V: — BUSE—Hajdubágyos 9:0 (2:0), V: Takács — DDSE II—Hapocel 6:1 (2:1), V: Horozeg Oláh, ill. Figula. — Felső. MASZOVLET 2:1 (0:0), V: dr. Gy. — Gy. — MÉMOSZ—FEKOSZ 7:0 (3:0), V: Csabán, Hajdunána — Bujváros 1:0 (1:0), V: Mocsári. — Hajdubágyos — Sárredőny 7:0 (2:0), V: Horváth K. — P. DEAC—Biharkecskes 6:3 (3:2), V: Malaj G: Nagy 2, Gele. — Post. Szabó II. G: Réti, Juhász, 4:0 (2:0), V: — BUSE—Hajdubágyos 9:0 (2:0), V: Takács — DDSE II—Hapocel 6:1 (2:1), V: Horozeg Oláh, ill. Figula. — Felső. MASZOVLET 2:1 (0:0), V: dr. Gy. — Gy. — MÉMOSZ—FEKOSZ 7:0 (3:0), V: Csabán, Hajdunána — Bujváros 1:0 (1:0), V: Mocsári. — Hajdubágyos — Sárredőny 7:0 (2:0), V: Horváth K. — P. DEAC—Biharkecskes 6:3 (3:2), V: Malaj G: Nagy 2, Gele. — Post. Szabó II. G: Réti, Juhász, 4:0 (2:0), V: — BUSE—Hajdubágyos 9:0 (2:0), V: Takács — DDSE II—Hapocel 6:1 (2:1), V: Horozeg Oláh, ill. Figula. — Felső. MASZOVLET 2:1 (0:0), V: dr. Gy. — Gy. — MÉMOSZ—FEKOSZ 7:0 (3:0), V: Csabán, Hajdunána — Bujváros 1:0 (1:0), V: Mocsári. — Hajdubágyos — Sárredőny 7:0 (2:0), V: Horváth K. — P. DEAC—Biharkecskes 6:3 (3:2), V: Malaj G: Nagy 2, Gele. — Post. Szabó II. G: Réti, Juhász, 4:0 (2:0), V: — BUSE—Hajdubágyos 9:0 (2:0), V: Takács — DDSE II—Hapocel 6:1 (2:1), V: Horozeg Oláh, ill. Figula. — Felső. MASZOVLET 2:1 (0:0), V: dr. Gy. — Gy. — MÉMOSZ—FEKOSZ 7:0 (3:0), V: Csabán, Hajdunána — Bujváros 1:0 (1:0), V: Mocsári. — Hajdubágyos — Sárredőny 7:0 (2:0), V: Horváth K. — P. DEAC—Biharkecskes 6:3 (3:2), V: Malaj G: Nagy 2, Gele. — Post. Szabó II. G: Réti, Juhász, 4:0 (2:0), V: — BUSE—Hajdubágyos 9:0 (2:0), V: Takács — DDSE II—Hapocel 6:1 (2:1), V: Horozeg Oláh, ill. Figula. — Felső. MASZOVLET 2:1 (0:0), V: dr. Gy. — Gy. — MÉMOSZ—FEKOSZ 7:0 (3:0), V: Csabán, Hajdunána — Bujváros 1:0 (1:0), V: Mocsári. — Hajdubágyos — Sárredőny 7:0 (2:0), V: Horváth K. — P. DEAC—Biharkecskes 6:3 (3:2), V: Malaj G: Nagy 2, Gele. — Post. Szabó II. G: Réti, Juhász, 4:0 (2:0), V: — BUSE—Hajdubágyos 9:0 (2:0), V: Takács — DDSE II—Hapocel 6:1 (2:1), V: Horozeg Oláh, ill. Figula. — Felső. MASZOVLET 2:1 (0:0), V: dr. Gy. — Gy. — MÉMOSZ—FEKOSZ 7:0 (3:0), V: Csabán, Hajdunána — Bujváros 1:0 (1:0), V: Mocsári. — Hajdubágyos — Sárredőny 7:0 (2:0), V: Horváth K. — P. DEAC—Biharkecskes 6:3 (3:2), V: Malaj G: Nagy 2, Gele. — Post. Szabó II. G: Réti, Juhász, 4:0 (2:0), V: — BUSE—Hajdubágyos 9:0 (2:0), V: Takács — DDSE II—Hapocel 6:1 (2:1), V: Horozeg Oláh, ill. Figula. — Felső. MASZOVLET 2:1 (0:0), V: dr. Gy. — Gy. — MÉMOSZ—FEKOSZ 7:0 (3:0), V: Csabán, Hajdunána — Bujváros 1:0 (1:0), V: Mocsári. — Hajdubágyos — Sárredőny 7:0 (2:0), V: Horváth K. — P. DEAC—Biharkecskes 6:3 (3:2), V: Malaj G: Nagy 2, Gele. — Post. Szabó II. G: Réti, Juhász, 4:0 (2:0), V: — BUSE—Hajdubágyos 9:0 (2:0), V: Takács — DDSE II—Hapocel 6:1 (2:1), V: Horozeg Oláh, ill. Figula. — Felső. MASZOVLET 2:1 (0:0), V: dr. Gy. — Gy. — MÉMOSZ—FEKOSZ 7:0 (3:0), V: Csabán, Hajdunána — Bujváros 1:0 (1:0), V: Mocsári. — Hajdubágyos — Sárredőny 7:0 (2:0), V: Horváth K. — P. DEAC—Biharkecskes 6:3 (3:2), V: Malaj G: Nagy 2, Gele. — Post. Szabó II. G: Réti, Juhász, 4:0 (2:0), V: — BUSE—Hajdubágyos 9:0 (2:0), V: Takács — DDSE II—Hapocel 6:1 (2:1), V: Horozeg Oláh, ill. Figula. — Felső. MASZOVLET 2:1 (0:0), V: dr. Gy. — Gy. — MÉMOSZ—FEKOSZ 7:0 (3:0), V: Csabán, Hajdunána — Bujváros 1:0 (1:0), V: Mocsári. — Hajdubágyos — Sárredőny 7:0 (2:0), V: Horváth K. — P. DEAC—Biharkecskes 6:3 (3:2), V: Malaj G: Nagy 2, Gele. — Post. Szabó II. G: Réti, Juhász, 4:0 (2:0), V: — BUSE—Hajdubágyos 9:0 (2:0), V: Takács — DDSE II—Hapocel 6:1 (2:1), V: Horozeg Oláh, ill. Figula. — Felső. MASZOVLET 2:1 (0:0), V: dr. Gy. — Gy. — MÉMOSZ—FEKOSZ 7:0 (3:0), V: Csabán, Hajdunána — Bujváros 1:0 (1:0), V: Mocsári. — Hajdubágyos — Sárredőny 7:0 (2:0), V: Horváth K. — P. DEAC—Biharkecskes 6:3 (3:2), V: Malaj G: Nagy 2, Gele. — Post. Szabó II. G: Réti, Juhász, 4:0 (2:0), V: — BUSE—Hajdubágyos 9:0 (2:0), V: Takács — DDSE II—Hapocel 6:1 (2:1), V: Horozeg Oláh, ill. Figula. — Felső. MASZOVLET 2:1 (0:0), V: dr. Gy. — Gy. — MÉMOSZ—FEKOSZ 7:0 (3:0), V: Csabán, Hajdunána — Bujváros 1:0 (1:0), V: Mocsári. — Hajdubágyos — Sárredőny 7:0 (2:0), V: Horváth K. — P. DEAC—Biharkecskes 6:3 (3:2), V: Malaj G: Nagy 2, Gele. — Post. Szabó II. G: Réti, Juhász, 4:0 (2:0), V: — BUSE—Hajdubágyos 9:0 (2:0), V: Takács — DDSE II—Hapocel 6:1 (2:1), V: Horozeg Oláh, ill. Figula. — Felső. MASZOVLET 2:1 (0:0), V: dr. Gy. — Gy. — MÉMOSZ—FEKOSZ 7:0 (3:0), V: Csabán, Hajdunána — Bujváros 1:0 (1:0), V: Mocsári. — Hajdubágyos — Sárredőny 7:0 (2:0), V: Horváth K. — P. DEAC—Biharkecskes 6:3 (3:2), V: Malaj G: Nagy 2, Gele. — Post. Szabó II. G: Réti, Juhász, 4:0 (2:0), V: — BUSE—Hajdubágyos 9:0 (2:0), V: Takács — DDSE II—Hapocel 6:1 (2:1), V: Horozeg Oláh, ill. Figula. — Felső. MASZOVLET 2:1 (0:0), V: dr. Gy. — Gy. — MÉMOSZ—FEKOSZ 7:0 (3:0), V: Csabán, Hajdunána — Bujváros 1:0 (1:0), V: Mocsári. — Hajdubágyos — Sárredőny 7:0 (2:0), V: Horváth K. — P. DEAC—Biharkecskes 6:3 (3:2), V: Malaj G: Nagy 2, Gele. — Post. Szabó II. G: Réti, Juhász, 4:0 (2:0), V: — BUSE—Hajdubágyos 9:0 (2:0), V: Takács — DDSE II—Hapocel 6:1 (2:1), V: Horozeg Oláh, ill. Figula. — Felső. MASZOVLET 2:1 (0:0), V: dr. Gy. — Gy. — MÉMOSZ—FEKOSZ 7:0 (3:0), V: Csabán, Hajdunána — Bujváros 1:0 (1:0), V: Mocsári. — Hajdubágyos — Sárredőny 7:0 (2:0), V: Horváth K. — P. DEAC—Biharkecskes 6:3 (3:2), V: Malaj G: Nagy 2, Gele. — Post. Szabó II. G: Réti, Juhász, 4:0 (2:0), V: — BUSE—Hajdubágyos 9:0 (2:0), V: Takács — DDSE II—Hapocel 6:1 (2:1), V: Horozeg Oláh, ill. Figula. — Felső. MASZOVLET 2:1 (0:0), V: dr. Gy. — Gy. — MÉMOSZ—FEKOSZ 7:0 (3:0), V: Csabán, Hajdunána — Bujváros 1:0 (1:0), V: Mocsári. — Hajdubágyos — Sárredőny 7:0 (2:0), V: Horváth K. — P. DEAC—Biharkecskes 6:3 (3:2), V: Malaj G: Nagy 2, Gele. — Post. Szabó II. G: Réti, Juhász, 4:0 (2:0), V: — BUSE—Hajdubágyos 9:0 (2:0), V: Takács — DDSE II—Hapocel 6:1 (2:1), V: Horozeg Oláh, ill. Figula. — Felső. MASZOVLET 2:1 (0:0), V: dr. Gy. — Gy. — MÉMOSZ—FEKOSZ 7:0 (3:0), V: Csabán, Hajdunána — Bujváros 1:0 (1:0), V: Mocsári. — Hajdubágyos — Sárredőny 7:0 (2:0), V: Horváth K. — P. DEAC—Biharkecskes 6:3 (3:2), V: Malaj G: Nagy 2, Gele. — Post. Szabó II. G: Réti, Juhász, 4:0 (2:0), V: — BUSE—Hajdubágyos 9:0 (2:0), V: Takács — DDSE II—Hapocel 6:1 (2:1), V: Horozeg Oláh, ill. Figula. — Felső. MASZOVLET 2:1 (0:0), V: dr. Gy. — Gy. — MÉMOSZ—FEKOSZ 7:0 (3:0), V: Csabán, Hajdunána — Bujváros 1:0 (1:0), V: Mocsári. — Hajdubágyos — Sárredőny 7:0 (2:0), V: Horváth K. — P. DEAC—Biharkecskes 6:3 (3:2), V: Malaj G: Nagy 2, Gele. — Post. Szabó II. G: Réti, Juhász, 4:0 (2:0), V: — BUSE—Hajdubágyos 9:0 (2:0), V: Takács — DDSE II—Hapocel 6:1 (2:1), V: Horozeg Oláh, ill. Figula. — Felső. MASZOVLET 2:1 (0:0), V: dr. Gy. — Gy. — MÉMOSZ—FEKOSZ 7:0 (3:0), V: Csabán, Hajdunána — Bujváros 1:0 (1:0), V: Mocsári. — Hajdubágyos — Sárredőny 7:0 (2:0), V: Horváth K. — P. DEAC—Biharkecskes 6:3 (3:2), V: Malaj G: Nagy 2, Gele. — Post. Szabó II. G: Réti, Juhász, 4:0 (2:0), V: — BUSE—Hajdubágyos 9:0 (2:0), V: Takács — DDSE II—Hapocel 6:1 (2:1), V: Horozeg Oláh, ill. Figula. — Felső. MASZOVLET 2:1 (0:0), V: